

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-UT 56. SZÁM.
TEL. 21-90. ÉJJELE 19-TÓL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
NEGYEDÉVRE 5 P 20 FILLER
HAVONTA 1 PENGŐ

(TRIANON 22.) 10 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLV. ÉVFOLYAM, 15. SZÁM

Japan lobogó leng Szingapur kapui előtt

Közel van az idő, amikor az angolszások megkezdik a teljes kivonulást Kelet-Ázsiából — Anglia hadvezetése válságba jutott és az idén az egyik fronton döntő vereséget szenved — Keitl vezértábornagy ma Budapestre érkezik — Ciano külügyminiszter meleg-hangu távirata Bár dossy miniszterelnökhöz — Sztalin továbbra is kitart a kiméletlen téli háború mellett

A német csapatok nagy ellentámadást indítottak a keleti fronton

Berlin, január 19. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának:

A véderő főparancsnoksága közli: Német és román csapatok Manstein gyalogsági tábornok főparancsnokságával, Greim lovag repülőhírnök légi kötelékeinek közreműködésével többnapos kemény harcban visszavetették a Krim-félsziget déli részén partraszállt szovjet erőket és Feodózia városát elszánt támadással megint birtokukba vették.

Eddig több mint 4600 foglyot ejtettek és 73 harckocsit, 77 löveget, valamint sok más hadianyagot zsákmányoltak.

Az ellenség az egész doneci arcvonalon nagy erővel támadott. A harcok még folynak.

A középső és északi szakaszon az ellenség folytatta támadásait és ismét súlyos veszteségeket szenvedett. Német gyalogsági és páncélos kötelékek január 17-én és 18-án végrehajtott egyik ellentámadása során összesen 35 löveget, 23 gránátvetőt, 45 géppuskát, valamint sok más hadianyagot zsákmányoltak. Az ellenség az alkalommal 430 halottat vesztett, 140 embere fogságba került.

A légi haderő a murmanszki tengerészeten bombákkal megsemmisített egy nagy kereskedelmi hajót.

Harc repülőgépeink kikötőberendezéseket bombáztak Anglia déli

részén és a Snettland-szigeteken telibe találtak egy löszerraktárt.

Észak-Afrikában a német és olasz csapatok Kirenaikában sikeres járőrválalkozások során foglyokat ejtettek. Német harcrepülőgépek kikötőberendezéseket és repülőtereket támadtak Kirenaika tengerpartján. A Nagy-Szirtiszben egy brit hajókaraván ellen végrehajtott légitámadás során bombákkal súlyosan megromogáltak több nagy kereskedelmi hajót.

Feodózia visszafoglalásánál Miller ezredes, a lovagkereszt tulajdonosa kimagasló személyes bátorságával, határozottságával és ezrede körültekintő vezetésével ismét kitüntette magát. (MTI)

Róma, január 19. (Stefani) Az olasz főhadiszállás 569. közleménye: Kirenaika nyugati részén a légi erő megtámadott és szétszórt ellenséges felderítő osztagokat és megismételte géppuskatűzelését és bombatámadásait az ellenség gépjármű-táborhelyei és élelmezési támaszpontjai ellen.

A német légi haderő kötelékei a kedvezőtlen időjárás mellett is folytatták támadásait Málta szigetének katonai berendezései és repülőtereire ellen.

Angol repülőgépek légitámadást hajtottak végre Augusta és Szirakuzza ellen. Néhány keletkezett tüzet sikerült haladéktalanul eloltani; emberéletben veszteséget nem jelentettek. (MTI)

geket szenvednek emberben és anyagban. Súlyosan és érzékenyen érintik az ellenséget a német haderőnek erős szovjet csapatoktól megszállt helységek ellen intézett támadásai. Ugyátszik mégis, hogy

Közel van az idő, amikor az angolszások megkezdik a teljes kivonulást Kelet-Ázsiából

Tokió, január 19. (Német TI) A német-japán programosere keretében Togo japán külügyminiszter hétfőn a rádió útján beszédet intézett a német néphez. Hangoztatta, hogy milyen nagy esodálattal viseltetik a szövetséges német nemzet iránt, hiszen a német nemzet 1939 óta elszántan küzd az ellen az ellenség ellen, amely minduntalan igyekezett előmozdítani Németországnak arra irányuló szándékát, hogy az igazság alapján megteremtse Európa új rendjét. Utalva a Németország, Olaszország és Japán között 1941. évben kötött megállapodásokra, Togo külügyminiszter ezeket állapította meg: Ezzel kimondtuk azt a rendíthetetlen elszánt akaratunkat, hogy nem tesszük le a fegyvert, amíg el nem értük a végső győzelmet és megfogadtuk, hogy az igazság alapján felépítjük az rendet. A külügyminiszter ezután megemlékezett arról, hogy az Egyesült Államok Csendes óceáni hajóhadának főerőit Havaiban megsemmisítették és hogy a japán csapatok elfoglalták Hongkongot a kínai angol invázió támaszpontját, valamint a Fülöp

Sztalin továbbra is folytatni szándékosk a kemény téli hadjáratot. Jóllehet, hogy a legsúlyosabb veszteségekre kerül neki s emellett egyetlen nagyjelentőségű hely sem került kezébe. (MTI)

szigeteken Amerika által bevezetett lennek hírdetés elővédállítását. Szingapure legkülsőbb védelmi vonalának túlhaladása után — folytatta Togo miniszter — talán nélkül mondhatjuk, hogy közel az idő, amikor ezek az angolszások megkezdik a teljes visszavonulást Kelet-Ázsiából. Ezzel a hadisíkerrel — fejezte be beszédét Togo miniszter — azokkal a területekkel, amelyeket Németország és Olaszország már elért, soha többé jóvá nem tehető csapást mért a két angolszás hatakomra.

A világtörténelemben soha nem látott páratlanul pompás látvány, amit Japán—Németország és Olaszország többi szövetségeseivel biztos léptekkel halad egy új világrand megvalósításának az útján. Az igazság a mi oldalunkon van, egy percig sem lehet kétséges, ki lesz a végső győzelem. Bizalommal tekintünk az 1942. esztendőre, amelyben a szövetséges nemzetek nagy telejstímu nyel a győzelem világát mutatkoznak majd meg. Mi, az egész japán nemzet tiszta szívvel kívánjuk az olasz és német nép felvilágosítását.

Szingapurtól néhány kilométerre kitűzték a japán lobogót

Tokió, január 19. (Német TI) A Maláji arcvonalról érkezett legújabb jelentések szerint a japán csapatok Padzsang-Besar elfoglalása után folytatva támadásait fontos pontokat szálltak meg a Jahore-Barutól délre és keletre. A felkelőnap lobogóját Szingapurtól néhány km-re kitűzték. Jelentik továbbá, hogy más gépesített egységeknek vasárnap sikerült a briteket teljesen bekeríteni és a Szingapore felé való visszavonulást elvágni. Itt heves megsemmisítő esata van folyamatban. (MTI)

Tokió, január 19. (Német TI) A Domei iroda jelenti Brit-Borneóból: A myri és seriai olajkutak, valamint a lutei finomítóhely helyreállítási munkálatai oly gyorsütemben haladnak, hogy már a jövőhónapban újból megkezdhetik az olajtermelést. A seriai olajmezőkön eloltották a nagy erővel dühöngő tüzet és befejezték a szivattyúállomások, vala-

mint az olajvezetékek megjavítását. A myri olajmezőkön a javított munkálatok mellett sikeres kutatásokat végeztek új olajforrások után. Legszűvesebben a lutei olajfinomító romgáldott meg, de a japán „olajépítő-csapat” itt is legyőzte már a legsúlyosabb nehézségeket. (MTI)

London, január 19. (NST) Szingapuri jelentések szerint Wavell tábornok malajai és szingapuri huszonnégyes körútja után visszatért főhadiszállására. Említésre méltó körülménynek tartják, hogy benyomulásról még a szingapuri sajtó sem közöl részleteket. A lapok csak annak közlésére szorítkoznak, hogy Wavell tábornoknak a malajai arcvonal mögötti tartózkodási helyét, japán zuhanóbombázók több ízben támadták. Ezt a körülményt a kitűnő japán hírszolgálatnak tulajdonítják és valószínűleg tartják, hogy a brit csapatokban harc-

Keitl német vezértábornagy ma érkezik Budapestre

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Keitl Vilmos német vezértábornagy a magyar királyi honvédelmi minisz-

ter egy év előtti látogatásának visszonzására január 20-án többnapos tartózkodásra Budapestre érkezik

Feodóziát visszafoglalták a tengelycsapatok

Berlin, január 19. Katonai helyről közlik a Német TI-vel a hadijelentés kiegészítésül: Az a ma jelentett nagy siker, amelyet német és román csapatok a Krim-félszigeten elértek, megint bizonyítja, hogy a szovjet bármilyen kiméletlen veti harcba embertömegeit, nem sikerült céljait elérni. Érthető, hogy a szovjet a Krim-félsziget tervezett visszafoglalásával erős nyomást akart gyakorolni a német keleti arcvonal déli szárnyára és ugyanakkor ki akarta szorítani a tengelycsapatokat a Fekete-tengert uraló állásukból.

Most a Manstein gyalogsági tábornok főparancsnoksága alatt álló német és román kötelékek lendületes ellentámadása a partraszállt szovjet csapatokat jelentős mérték-

ben visszavetette kelet felé. Azonkívül újra elragadták a szovjettől Feodózia fontos kikötővárosát. Manstein tábornok sikere mutatja azonban azt is, hogy a kedvezőtlen éghajlati viszonyok ellenére is a német katoná továbbra is fölényben van a szovjet katonával szemben.

A keleti harcok egyéb részein az acélszilárd német elhárítás minduntalan súlyos és véres veszteségeket okoz a könyörtelenül előrehajszolt szovjet hordáknak. A szovjet támadásai most áttértek a doneci arcvonalra is, de eddig ott is eredménytelenek maradtak. A német hadsereg, valamint a német légi haderő kötelékei olyan elhárító erővel rendelkeznek, hogy a szovjet csapatok naponta jelentős vesztesé-

benezültek között Japánnak szíves barátja van.

SZINGAPUR HADIKIKÖTŐJE FEKETE FÜSTFELHŐBEN

A Szingapur elleni legutóbbi japán légitámadások igen hevesek voltak. A szombati támadás során 270 ember vesztette életét. Itteni hírek szerint a vasárnapi támadás is súlyos következményekkel járt. Bár a pontos veszteségi listát még nem közölték, Annyi máris megállapítható, hogy a vasárnapi támadás igen nagy rombolásokat vitt véghez. A kikötő órákon keresztül fekete füstfelhőben volt burkolva, mert a megállítások szerint a brit tengervészel úszmányraktárát három tonna robbanószerrel tölve a japánok újabb két támadást intéztek Szingapur katonai célpontjai ellen.

A MALAJFÖLD LEGDÉLIBB CSÜCSKÉN!

A német rádió délután 14 órakor közölte, hogy a Dél-Malajában több csoportban előnyomuló japán hadsereg teap este a Malajföld legdélibb csücskén, Johore Bahru talákozott és ezzel a színterddel közvetlenül szembe került.

WAWEL TÁBORNOKOT CSAK NEM ELFOGTÁK

Stockholm, január 19. (Stefani) Az Alehandia londoni tudósítójának értesítése szerint Wawel tábornok két héttel ezelőtt a csodával határos módon menekült meg a haláltól a malajkai arcvonalon tett szemlétja során. A tábornok és kíséretének gépkecskijait a japán csapatok csaknem bekerítették. A gépkecskiszlopot később japán repülők támadták meg alacsonyra szállva. Wawel kocsija használhatatlanná vált s egyenesen szó, hogy a tábornok megmenekült a haláltól, vagy hogy a japánok nem fogták el. (MTI)

ANGLIA HADVEZETÉSE VALSÁGBA JUTOTT

Berlin, január 19. (Német TI) A Berliner Nachtausgabeban az angol sajtó cikkei alapján a következőképpen látják Nagybritannia helyzetét Churchill Washingtonból való visszatérése után:

Anglia az előtt a megoldhatatlan feladat előtt áll, hogy életben és fegyverben három arcvonalon úgy szervezze meg a háborút, hogy az 1942. évben legalább a három arcvonal egyikén ne szenvedjen döntő vereséget. Viszont sem az Egyesült Államok nem tudják kellőleg támogatni Angliát anyaggal és emberrel, sem a bolsevista szövetséges nem tudja megszabadítani Angliát attól a veszélytől, hogy a három hadszíntér egyikén döntően megtámadják, a negyedik szövetséges pedig, a csungkingi kormány már is nagyon lesújtán nyilatkozott a keletásiai hadszíntér elhanyagolásáról.

Anglia hadviselése tehát válságba jutott, ezzel szemben Németország támadásait, az európai erőre támaszkodva, a belső oldalról megfelelően előkészítheti a hadvezetés szempontjából az 1942. évre fontosnak tartott minden döntést. Ezekben az előkészületekben Németország számíthat az Olaszországgal és Japánnal való politikai, hadászati és hadműveleti tökéletes együttműködésre. Németország a keleti háborút kezdte óta — amely csaknem nontosan egybeesik a japán ellentámadás megkezdésével — az eljövendő döntések állandó előkészülettel végez, minden veszélye, vagy akár csak lehetősége nélkül is bármilyen válságnak. Ez a különbség az egyik oldalán az új rend népeinek helyzete, a másik oldalán pedig Anglia, az Egyesült Államok és a bolsevisták között — állapítja meg befejezőleg a lap. (MTI)

Új kormány alakult a cseh protekturátusban

Prága, január 19. (Német TI.) Krejci dr., a kormány hivatalban levő elnöke Hácha Emil dr. államelnöknek felajánlotta az egész kormány lemondását. Hácha elnök a lemondást elfogadta és Krejcit nyomban új kormány megalakításával bízta meg. Krejci már a délutáni órákban az államelnök elé terjesztette az új kormány tagjainak névsorát. Az államelnök ezután az új kormány miniszterelő a következőket nevezte ki: dr. Jaroslav Krejci kormányelnök és igazságügyminiszter, Blener Richard tartományi elnök, birodalmi miniszter, Bertsch Václav gazdasági és munkaügy miniszter, Morawetz Emanuel, fűszerrepedes nevelésügyi miniszter, Hrut Adolf földművelésügyi miniszter, dr. Kamenický Henrik közlekedési miniszter, dr. Kállus József pénzügyminiszter.

Prága, január 19. (Német TI.) Az államelnök délután délután 5 órakor az új kormányt esküdtetle. Hácha dr. államelnök az új kormány tagjaihoz beszédet intézett, a többiek között ezeket mondotta:

— Abban az időben, amikor Európa csaknem valamennyi szüverén államát világon a kontinens új rendje mellett a Félbör akaratának megfelelően tesz hűvességet és aktív módon dolgozik a német birodalommal, szükségesnek tartom, hogy a védőnépszerűség a pozitív és aktívista erők teljeseen új kormányzati útjára lépjen. Elhatározám ez, hogy a birodalmi védők hozzájárulásával új kormányt alakítsak.

Berlinben német-olasz-japán katonai egyezményt írtak alá

Berlin, január 19. (Német TI) Németország, Olaszország és Japán vasárnap Berlinben katonai egyezményt írt alá, amely megállapítja a közös ellenség elleni közös hadműveletek irányvonalait.

Az egyezményt Németország nevében a véderő főparancsnokságának főnöke, Olaszország nevében az olasz hadsereg főparancsnokságának meghatalmazottja, Japán nevében pedig a japán hadsereg vezérkari főnökének és a japán haditengerészet tengerügyi hivatala főnökének meghatalmazottja írta alá. (MTI)

A GPU ügynökei vérfürdőt rendeztek Iránban

Adana, január 19. (Német TI.) Teheránból érkezett jelentések szerint az utóbbi napokban sok embert meggyilkoltak a lármák Iránban. Az illetékes GPU ügynökök látják anyon.

Csaknem valamennyi agyonlőtt olyan kaukázusi ember, aki húsz évvel ezelőtt a Szovjet elől Iránba menekült és rögen meg szerezte az iráni állampolgárságot. Az iráni hatóságok tehát ellenek a gaztevőkkel szemben, mert eddig még azt sem sikerült megállapítani, hogyan jutottak a holtvadász ügynökök Teheránba. Gyanították, hogy ezeket az ügynököket a Teheránba érkező katonai szállományokkal és bolsevista vándorcsapatokkal csempészték be. Az utóbbiak nagy számban jönnek Iránba. (MTI)

FESZÜLTSGE AZ IRAKI KORMÁNYFŐ ÉS ANGOL HATÓSÁG KÖZÖTT

Szofia, január 19. Bagdadból érkezett jelentések szerint, Bagdadban hír szerint felszólítás támadt az iraki kormányfő és a brit hatóságok között. A britek ugyanis nagybábszámú hindu csapatot szállítanak

Cáfolják a törökországi angol állampolgárok menekülését

Ankara, január 19. (Bud. Tud.) Az itteni brit nagykövetség cáfolja egy francia hírszolgálati irodának azt a hírt, hogy a nagykövetség az Isztambulban levő valamennyi angol polgárt a város elhagyására szólított volna fel. A cáfolat szerint ez a jelentés valójában teljesen téves. Az a tény, hogy a ciprusi és málnai menekültekhez intézett felszólítással, amely szerint főleg a munkanélküliekhez és a segélyre szorultakhoz intéztek felhívást, hogy Indófia és Dél-Afrikába kívánják őket szállítani.

SOLLUM ÉS HALFAYA VÉDŐI HŐSIEK KÜZDELEM UTÁN FELADTÁK A HÁBORÚT

Róma, január 19. (MTI.) Mint olasz katonai körökben kijelentik, miután a Sollumnál és Halfayánál körülbírt német és olasz csapatok az utánpótlás teljes hiánya miatt kénytelenek voltak feladni a harcot, a hadműveletek süllypontja a Sirte

vázak ki, amelynek országunk számára meg kell teremteni előfeltételeit a nagy német birodalom győzelméhez. Az új kormánynek ezt a feladatát központi hatóságaink messzemenő tárgyi átalakításával nyegesen meg fogjuk könnyíteni. Jelentős segítséget fog jelenteni a kormányba belépő kiváló birodalmi tisztviselő személye, aki az egyik legfontosabb ügykörnek, a gazdasági és munkaügyek közvetlen vezetését veszi át. A kiváló német szakember közvetlen és szoros részvételével a kormányban nagy előnyt remélnek a védőnépszerűség és birodalom közös érdekei számára. (MTI)

Prága, január 19. (Német TI.) A védőnépszerűség kormány délután 6 órakor tartotta első ünnepélyes ülését és kormánynyilatkozatot tett, amely a többiek között így szól:

— Az új kormány, mint az összes pozitív és aktívista erők összefogásának eredménye fog munkához. Csehországot és Morvaországot igazsággal a Gondviselés a nagy német nép és birodalom melé állította és vele valamint sorsával örökre szorosan és elválaszthatatlanul egybekötötte. Ebben az értelemben az új kormány megalakítása döntő lépést jelent ahhoz, hogy hazánk maradéktalanul egybeferron a nagy német birodalommal. Amikor ezt valljuk, ugyanakkor vétkön elutasítjuk az úrvetvezt esék emelését, amely avávan, otthagya zászlaját, helyesnek találta, hogy eserbenthevta hazáját.

Bassorán át és a csapatokat iraki területen akarják kiképezni és iraki hadi-anyagot akarják előadni őket. Ez az oka a bagdadi kormány és az angol főparancsnokság közötti feszültségnek. (MTI)

TÖRÖKSZÁGBAN 3 ÉVRE EMELTÉK FEL A KATONÁK SZOLGÁLATI IDEJÉT

Istanbul, január 19. (OFI) A török katonai szolgálat idejét az eddigi két évről három évre emelték fel. (MTI)

TRIPOLISZRA IS KI AKARJÁK TERJESZTENI A HÁBORÚT AZ ANGOLOK

Zürich, január 19. (Bud. Tud.) Ankarából jelenti a Neue Zürcher Zeitung, hogy Enyintomból ideérkezett utasok szerint a kairói brit főhadiszállás terve vette ugyan, hogy a hadiáratot Észak-Afrikában folytatja és levezeték Tripolisz felé előrehaladni, azonban a terv végrehajtása igen nagy nehézségekbe ütközik. Ezért feltételezik, hogy most szűnet áll be, amelyet arra fordítanak, hogy a csapatokat átesoportokká és támaszpontokká szervezzék meg a megszállt területen. (MTI)

Apollo filmszínház
Ma és szordán: vidám bonyolalmak hangulatos filmje
Brigitta férjet fog
Magyar világíradó!
Arnyékban. MFI kultúrfilm.
Előadások kezdete 5, 7, 9 órakor

szonyát kiváltkép jellemzi, az a soruknak a történelemben rendkívül ritka, sőt talán egyedülálló egymásba kapcsolódása, amelynek tudata annyira bensőnkben él, hogy már egy rövid hivatkozás rá teljesen elévonná teszi. Ez a sorsközösség annyira távol áll a szónoki el-kornyá mesterkedéseitől, hogy azok, akik ezt igazán átérték, akárhány-szor történelmi törvényszerűségnek érzik. Nagy ígérete a mostani pillanatnak, hogy Magyarország éppen úgy, mint Németország, boldogságát és jövőjét egynek érzi Európa ügyével és eszerint is cselekszik. Ezért a sorsközösség, amely a magyar-német kapcsolatok tekintetében semmiképpen sem fidesz szók, nemcsak nehéz időkben, hanem a jobb napokban is gyümölcsözők lesznek mindenki számára. (MTI)

A DUCE ÜZENETE JAPÁNHOZ

Róma, január 19. (Stefani) A Duce a japán-olasz-német katonai egyezmény aláírása alkalmával a japán hadsereg és japán haditengerészet vezérkari főnökének közvetítésével a következő üzenetet intézte a japán nemzethez:

— Olaszország Japánnal és Németországgal együttműködve szilárd éghatározása: meg nem hátrálva semmiféle áldozat elől, a végső győzelemig harcol a közös ellenség ellen. (MTI)

Tokió, január 19. (Stefani) A tájékoztató hivatal szövegje a riói érkekezlettel szövege kiellengette, hogy Japán egyáltalán nem viseltetik ellenséges érzelmekkel a dél-amerikai államok iránt. Japán békés szándékait enyékérett Topo külügyminiszter is megerősítette abban az üzenetben, amelyet lenutóbb Argentína, Brazília és Chile követeihez és külügyminiszteréhez intézett.

A FÜHRER HADPARANCSA REICHENAU TÁBORNAGY ELHUNYTA ALKALMÁBÓL

Berlin, január 19. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nak: A Führer, mint a véderő legfőbb parancsnoka, Reichenau vezértábornagy elhunytá alkalmából napiparancsot intézett a német hadsereghez. A napiparancs Reichenau tábornagyot, az egyik hadseregcsoport január 17-én elhalt főparancsnokát „egy új kor zászlóvivőjének” nevezte. Reichenau vezértábornagy — mondja a napiparancs — új fényt adott az örök katonai erényeknek azzal, hogy azokat beállította az új korba.

Reichenau tábornagy — állapítja meg Hitler Adolf napiparancsa — volt a történelemben az első páncélos-hadsereg-vezető. Ezt a hadsereget a lengyel hadjáratban bízták rá és ő diadatra vitte serögét. A napiparancs a továbbiakban hangsúlyozza, hogy az elhunyt tábornagy egyetlen tartózkodott egész elől a legveszélyesebb füzvonalban csapata élén. Nőve a német nép és véderőnének történelmében örökévé lett fog. (MTI.)

A német birodalmi rádió délután 2 órakor közölte, hogy Reichenau vezértábornagy állami temetésre páncélokban lesz. A német véderő nagy hárfittát az Unter den Lindenen levő Zeughausból temetik fel a katonai parafákkal.

Vioaszínház
Az örösi sikerre való felkészülés csak 3 napig!
Szűcs Mára házassága
Simor E., Szűcs E., Péter Perényi stb. a főszerepben

Dr. Révész Imre:

Legyetek erősek a magyarságban és ne engedjétek fületekbe a sátán gonosz sugallatát

Dr. Révész Imre nagy beszéde a Kassa és Debrecen-környéki Ifjak háromnapos konferenciáján

A vasárnap megnyit háromnapos debreceni ifjusági konferencia folytatásaként hétfőn este a református egyház anácstermében D. dr. Révész Imre ref. püspök tartott a megjelent ifjak előtt „Egyetek legyetek” címmel rendkívül érdekes, mély gondolatokban gazdag előadást, melyen megjelent a református presbitérium számos tagja is D. dr. Révész Imre esperes szívből fakadó imá- a nyitotta meg az összejövetelt.

— Most amikor a világ lángokban áll — kezdte imáját dr. Szász Imre — assuk meg végre azt, hogy nem a miénk az a föld, erő, fiatalság, hanem a Tiéd Isten. Adunk, hogy talentumokat adsz, hogy gyümölcsöztesd és kamatoztassuk. Adunk, hogy elküldd bennünket a fe utadon, elküldd bennünket és velsz minket. Cselekedj, hogy úgy járjunk el, mint elhivatottak s a Te szereteted nyugodjék meg mirajtunk s megértvén anításodat, lehessünk igaz tagjai és tartó szilopai anyaszentegyháznak.

Az ima mély hatású szavai után dr. Szász Imre esperes intézett rövid beszédet az egybegyűlt ifjakhoz:

— Kedves fiatal barátaim! — kezdte beszédét az esperes. — Olyan emberek mondják, akik gyalog járják a világot, hogy csak az első 2-3 kilométert nehéz megenni s utána fel sem vesszük az utána következő kilométereket. Csak a megindulás nehéz, a gyalogzás és megálaztatás, csak az első lépéseket nehéz megenni az Isten háza felé vezető úton. S ha elindultunk, feltartóztathatatlanul megyünk előre az úton.

— Nagyon kellemetlen nehéz időben indultok ti el. Sikon az út s az istentelenség és vallástalanság katonái ott leselkednek utatok elején. Nektek számolnotok kell azokkal, mert a lekicsinyítés és gyalogzás árkat kell átugranotok. Mi, akik figyelnünk benneteket magyar Ifjakat, szeretnénk hinni, hogy győzni fogtok ezen az úton, amelyen az Ur Jézus vezet és irányít benneteket.

Köszöntőtte ezután az esperes a megjelenteket D. dr. Révész Imre püspök, Szentpéteri Kun, Béla egyházmegyei gondnok, valamint a debreceni református gyülekezetek nevében, akik mind örömmel és boldogan figyelik az ifjuság rome lelkes megmozdulását.

Tamás Ferenc konventi ifjusági lelkész, a konferencia irányítója és szervezője mutatta be ezután Révész püspöknek a megjelent falvak képviselőit, akik egy-egy kedves bibliai idézettel köszöntötték főtisztelendő püspök urat.

Abaujárkos nevében Bittó Ferenc, Beszterce nevében Veres András, Hernádcsádny nevében Varga István, Győrke nevében Ohenyaák István, Hernádcsádny nevében Vargha Lajos, Barca nevében Szediák Gyula, Monostorpályi nevében Szánthó Gyula, majd a beregnyóújfalui, husszupályi miképcérsi és vértési gyülekezetek kiküldöttjei köszöntötték a püspököt.

A kiküldöttök kedves köszöntője után Révész Imre püspök tartotta meg nagy érdeklődéssel kísért előadását „Egyetek legyetek” címmel.

— Ez az alkalom — kezdte gondolatokban gazdag, értékes beszédét a püspök — amilyen a mostani is, a sasok tállalkozása. A rónák sasai most üdvözlik a bécrok sasait. Kedves fiúk, most mi üdvöz- lünk benneteket ifju sasokat.

— 1848-ban is így üdvözöltek egy- mást a fiatal és öreg sasok, de sajnos nem volt meg az összetartás s nagyon hamar letörték.

— Csak egy lehetőség van, hogy az ifju sasok ne fáradjanak el és ne tántorod- janak meg és csak akkor kelhetnek ki a megpróbáltatás tűzéből, akik az Urban bíznak.

— Sasok, bízzatok a mennyei bárány- ban s akkor győzni fogtok. Egységetek alaptörvényét lássátok meg a bárányban. Szárnyalástok örök célja legyen a Nap, de szárnyalástok ereje ne legyen önbizalom, gőg, de legyen a megöletett bárány érde- me, aki megöletett értékek, bűnsítekért, megtisztulástokért.

— Legyetek egyek, mint ifjak. Egysé- getek alapja az, hogy ifjak vagytok. De legyen ez cél is, igazi ifjui egység. Élel- erőitek még felhasználatlanok, még dur- zadók, frissék. Az ifjuságnak olyan ölel- ereje van, hogy semmivel nem lehet el- fojtani. Az öregek ereje egyre fogy. Az ereje tudatában és birtokában levő ifju a hegnyek egyre felfelé megy, mert tudja, hogy a tetőn egy dicsőséges látvány tárul elő. Nagynak, erősnek érzi magát, mögötte a kivívott diadallal. Az öreg ember olyan, mint a tetőről lefelé menő ember, s az öreg ember lába könnyen elbotlik.

— Ti, akik diadalmasan haladtok föl- felé, egyek vagytok e egyszerű ajándék- ban, de legyetek egyek abban is, hogy ne tékozljátok el erőitöket. Mert aki roncs- ként kerül, jut fel a tetőre, még távolról sem látja meg az igéretet.

— A felnőtt szíve tele van csalódások- kal és ezért nem tud olyan tüzzel dolgoz- ni a holnapért. Legyetek kiváltságosak, mert ti reménykedtek a holnapért és ti megvívjátok ezt a csatát. Ne esőgjed- tek soha.

— Legyetek egyek Ifjak, art ifjak vagy- tok, legyetek egyek magyarok, mert ura- gyarok vagytok.

— Nektek nagy boldogság és büszke- ség, hogy tisztességes, becsületes magya- rokká teremtett a Mindenható s ennek ön- tudatosan, tisztán, keményen meg is ma- radjátok. Ami a fában az égyűrü, amit nem lehet kigéetni, az az emberi életben a magyarsághoz való tartozás. Legyetek erősek a magyarságban és ne engedjétek, hogy a gonosz azt sugallja, hogy mindegy milyen fajtához tartozunk. Nem mindegy. Nem volt mindegy azoknak a magyarok- nak, akikől ti is származtok. Kassától Debrecenen át Nagyváradtól Vajdahunya- dig 200 esztendőn keresztül szakadatlanul ömölt a vér, mert nem voltak hajlandók az ott lakók soha idegen nemzetiségűvé lenni. Nem akarták, hogy a késő nemze- dek szegényen emlegesse a nevüket.

— Ti, akik ezen a halálvonalon álltok, kell, hogy máttok legyetek ezekhez a hőskö- höz Istennek hála, hogy a ti címeretekben nem a fazék van, hanem a drága zászló, mely mindnyájatok szívében ott él.



Leipzig Birodalmi Vásár

Vavaszi vásár 1942. március 1-5-ig.

Jelentkezési határidő 1942. január hó 30. Minden felvilágosítást ad: Serly Gusztáv Debrecen, Ferenc József-út 70, tel.: 25-85 és a Leipzig Birodalmi Vásár magyarországi kirendeltsége, Budapest, IV. ker. Váci u. 1-3. (Bejárat: Tűr István-n. N. Főemelet 5. Telefon: 380-540.)

— Minden magyar szívében Isten nem- csak magyarságot látott, hanem reformá- tusságotokról is örökölt fogva rendelke- zett. Legyetek egyek a szentírás szerete- tében és szíveitekhez való szorításában. Le- het egység e világban, ezt az egységet azonban nem a politikai pártok, nem a népi és faji programok, hanem az Isten alkotja. Az egység alapja az Ur Jézus

örök fáradhatatlan szerelme.

D. dr. Révész püspök mindvégig nagy figyelemmel kísért beszéde után az ifjuság hozzászólások keretében vitatta meg a püspök mélyértelmű fejtegetéseit.

Hétfőn délelőtt a konferencia keretében vitéz Ury Ferenc konyári lelképászter tartott előadást. A Konferencia ma ér- véget.

Kormányzói elismerésben részesült Hodászy Istvánné a város zenei művelődésének fejlesztéséért

Budapest, január 19. (MTI) A kor- mányzó a kultuszminiszter előter- jesztésére megengedte, hogy Ho- dászy Istvánné Veszprémy Honá- nak, a debreceni Zenekedvelők

Köre ügyvezetőjének Debrecen vá- ros zenei művelődésének fejlesztésé- érdekében végzett eredményes munkásságáért elismerését tudtul adják.

A szociális problémákat orvos nélkül nem lehet megoldani,

— mondta dr. Csilléry András a MONE taggyűlésén

Keleti József, a MONE országos alelnöke szerint a rendelőintézeti betegkezelés jól megoldható

A Magyar Orvosok Nemzeti Egyesülete most tartotta meg az Arany Blka klsz- termében taggyűlését dr. Csilléry András egyetemi professor, a MONE helyi el- nöke és dr. Pauehly Géza ügyvezető igaz- gató, kamarai alelnök elnöklésével.

Jelen voltak a taggyűlésen: dr. Hüti Tivadár sebészprofessor, dr. Fonet Bé- la belgyógyászprofessor, dr. Jeney End- re közegészségügyi professor, dr. Ket- lesy András szemészprofessor, dr. Went István, az élettan és kórtan professzora, dr. Kopniczky orvosfőnök vezetésé- vel, dr. Mátyásy Ferenc főorvos,

széli és a betegellátás kérdésével foglal- kozott, megállapította ennek szembeze- ké hiányosságait. Az ország belső nyu- galmának biztosítása — mondotta — megkívánja a rendezést. A MABI és a felügyeleti hatóság szívesen ad többet a jobb betegellátásért és hajlandó elme- ni feljlesztőképessege határáig, ha annak ér- telmét látja. Tükeletesítették az ellenőrző és egyéb természetű orvosi munkát, fej- lesztették az intézet saját kórházát és gyógyintézményeit és az idegen gyógyin- tézetek révén teljesített gyógyító munkát megjavították a szerződött orvosok által végzett munkát.

Részletesen foglalkozott Keleti József ezzel a három javító ténykedéssel. Az egészségügyi osztályban 9-ről 17-re emel- tek a működő orvosok számát. Uj eső- port az egészségvédő és rokkantsági ügyeket ellátó négy tagú orvososport. Ötlet gyarapodott a kórházi és gyógyin- tézeti orvosi kar létszáma is. Szaporítot- tak az intézeti férőhelyeket. Nagy hord- erejű a gyermekorvos családtagok 28 napo- túli szanatóriumi ápolása, az iskolás gyermekek iskolaszanatóriumba küldése, a munkásoknak egy éven túli kezelése, ha a javulás biztató. A réginté sokkal nagyobb teljesítő képességű fizikóthera- piás osztályt létesítettek. Balatonfölsőn a 150 ágas üdülőt gyógyintézetként átsze- veztek, téli-nyári üzemmel. Nagy figye- met fordítanak a megelőző gyógyító levé- kenységre. Értékes eredmény, hogy 1940- ében az előző évvel szemben 41.956-tal csökkent a lappézés napok száma. A MABI által nyújtott jobb betegellátás az oka a lappézés napok csökkentésének. Megszüntették a rendelők túlszűrtésén okozta tömegrendeléseket, mert így egy- egy beteg elintézésére az orvos igen ke- ves időt fordíthat. A MABI rendelő inté- zetben évenként millió felüli tömeget kell ellátni. Foglalkozott a szabad orvos- választás és a köztölt rendszer kérdésével.

dr. Lázár József főorvos, dr. Györfő István, dr. Horváth Dénes, dr. Pranzovszky Gyula, dr. Papp István ezredorvosok, dr. Gaertner István m. kir. tisztifőorvos, egyetemi m. tanár, dr. Fazakas Sándor, dr. Keller Ferenc, dr. Loessl János, dr. Miklós Andor egye- temi m. tanárok, Kontsek Béla dr. OTBA főorvos, dr. Jeney Sándor MAV főorvos, nagyon sok vidéki és debreceni előkelő orvos.

Dr. Csilléry András meleg szavak- kal és mély gondolatokkal vezette be dr. Keleti József országos alelnök, MABI igazgató főorvosának előadását, mely eredményes reformmunkájáról szólt.

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg dr. Keleti József MONE alelnök, a MABI főorvos igazgatója beszámoló elő- adását a MABI betegellátásának és orvo- sai szociális helyzetének megjavításáról. A társadalombiztosítás bevezetéséről be-



A MONE-előadás közönsége

HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ

MAI műsorunk: a

Régi keringő

PAGER, SZÖRENYI ÉVA és Szilassy főszereplésével

Előadások: d. u. 5, 7, 9-kor

is, arra a következtetésre jutott, hogy mindennél fontosabb, hogy az orvosnak elég idő álljon rendelkezésére a beteg kezeléséhez.

A MABI az év folyamán öt új körzeti állást is szervezett Budapesten. Kritikaként megállapították, hogy az egyéni betegkezelést még nem sikerült elérni, holott ez nem így van.

Foglalkozott ezután az orvosi létszám-emelés kérdésével és az emelkedést adatokkal mutatta be. Hangzottatta, hogy az orvosi illetményeket lényegesen emelni kell.

Végeredményben megállapította, hogy a MABI betegellátását az egész vonalon meg lehetett javítani, az intézet és a felügyeleti hatóság a jobb orvosi munkáért hajlandó többet áldozni a az orvosok érdekeit szem előtt tartva.

Dr. Csilléry András elnök a nagy felszólalást fogadott előadást meleg szavakkal méltatta és arra kérte dr. Keleti Józsefet, hogy senkivel se hagyja magát befolyásolni, hanem haladalon tovább is nyitva legyen az eddigi követelt úton.

1930-tól a szép eredményeket sikerült elérni. Később a gazdasági összeroppanásnál az orvosok helyzetében nagy változás következett be. Az utolsó tíz évben kézd felhívni az orvosokra a társadalom. Még mindig nem tudta azonban értékelni és megérteni azt a hatalmas és nagy munkát, amelyet az orvosok végeztek.

A németi hádseregben is sok orvos harcolt a keleti fronton. Utóbb pedig a szociális problémákat az orvos munkája nélkül nem lehet megoldani.

A konferencia után vitéz Fejér István Arany Bika Bocskai-teremben az orvosok együlti ülése tartott. Ez alkalommal dr. Jeney Sándor főorvos mondta az első pohárköszöntőt:

— Felémle és megnyugtató érzés — úgy az egyéni, mint a közönségi nézve is az a tudat — mondta vitéz Fejér István — hogy vannak még harcok, vezettek, akik ha kell, küzdenek, hirdetik az eszmét, mások tanítanak, nevelnek, mindig ugyanannak a célnak a szolgálatában. A mai időkben különösen szükség van az összetartozásról és az egymásra utalásról felismerésére. Hiszen elszomorító jelenségeket látunk. Megdöbbentő hogy ifjúság egyesülteinek, még a mai időkben is a helyes diszharmonia következtében különböző háadásokon mennek keresztül. Ezért kell tanítani, ezért kell példát mutatni, ezért kell összehozni.

— Be kell vinnünk a közudatba, hogy a magyar közéletében van olyan fontos, mint a közéletben, Inárvány, vagy bármely más társas és helyet kell biztosítani számára a kormányzatban is.

Pohárát Keleti József egészségére és boldogulására állít.

Keleti József megköszönte a meleg fordulást, melyet úgy tekint, hogy az nem személynek, hanem a MONE-nak szól.

Az egybevitték nagy óvatlanságban részvételük a kiváló orvosok és sokféle kellemes hangulatban maradtak együtt.

ROMÁN TISZTVEISELŐK NEM HAGYHATJÁK EL SZOLGÁLATUKAT

Bukarest, január 19. (ÖFI) A közigazgatás rendjének fenntartása céljából hatályos törvényrendelet jelenik meg, amely kimondja, hogy a háború idején valamennyi állami hivatalnok mozgástiltottnak tekintendő és ennek következtében nem hagyhatják el semmilyen okkal szolgálataikat. Az a hivatalnok, aki több napon át nem jelenik meg munkahelyén, ha csak erre nem vésnő vagy betegség kényszerítette, két hónaptól 6 hónapig terjedő börtönnel büntetendő, ha több, mint egy hónapig marad távol, a büntetés egy évtől 2 évig terjed. Háromtól öt évig terjedő börtönbüntetéssel sújtandók azok a hivatalnokok, akiket a felszabadított vagy román megszállás alatt álló vidékekre küldték ki és nem foglalták el hivatalukat.

A Festetich B. E. daruavató disztáborozása

Vasárnap este az Arany Bika Bocskai és Üvegtermében rendezte daruavató disztáborozását a debreceni gazdasági akadémisták Festetich Bajtársi Egyesülete. A nagyszzerűen sikerült és előkelő disztáborozáson megjelent dr. Kölesy Sándor polgármesterrel az élén Debrecen város nagyszámú előkelő társadalmá, Gulyás Antal gazdasági akadémiai igazgató és Ambrus József a Turul Szövetség országos fővezére.

Molnár István, a Festetich B. E. vezetője nyitotta meg a disztáborozást, üdvözölte a megjelenteket és rövid beszédében a Turul célkitűzéseiről és munkájáról szólt. Ezután Ambrus József országos fővezér emelkedett szólásra.

Beszédében élesen állást foglalt azokkal az elemekkel szemben, akik a Turul egyesület akaratát megbontani és ezzel alkalmat adnak a baloldálnak arra, hogy a Turul ügyeibe beavatkozzon. Utalt ezzel kapcsolatban a Kóvetőhárt követő értekezésekről és zavarkeltésekről, amelyek a Turul Szövetségnek csak kárára lehetnek. Azzal az ismeretlen forrásból származó állíttal kapcsolatban, amely szerint

a budapesti Csaba B. E. a Turul Szövetségtől kilépett, megjegyezte, hogy nem egyéb kitalálásnál és a hír terjesztőivel szemben a Turul Szövetség a független magyar hírség útján fog eljárni. Közölte egyébként a budapesti Csaba cáfoló nyilatkozatát.

Ambrus József beszéde után, melyet a bajtársak a legnagyobb tetszéssel és lelkesedéssel fogadtak, került sor az egyesület új tagjainak felavatására. A felavatottakhoz Gulyás Antal, a Gazdasági Akadémia igazgatója mondott magasztalóan szóló beszédet, melyben a további munkára és a magyarságunkhoz való kitartásra és ragaszkodásra buzdította őket.

Gulyás Antal beszéde után megkezdődött a táborozás táncos része, mely halmozta a lenyűgöző hangulatban tartott. Egyébként a táborozáson közvették a debreceni Csaba B. E. nyilatkozatát is, melyben az Egyesület kijelenté, hogy rendíthetetlen hűséggel és bizalommal áll a jelenlegi vezetés, nevezetesen Ambrus József országos és vitéz dr. Váradi Borsay Miklós körzeti vezér mögött.

Rémhírterjesztésért hat budapesti zsidót vett őrizetbe a rendőrség

Budapest, január 19. (MTI) A rémhírterjesztésről és fecsegésről kapcsolatban kiadott szigorú rendszabályok ellenére még mindig előfordul, hogy egyesek kifejezetten nyugtalanító és zavarkeltő szándékkal, mások pedig megdölgötlan-ságből, könnyelműségéből különböző ártalmas híreket orjcsenek. A rendőrség és esendőrség szervei usárlást kaptak arra, hogy ezeket a jelenségeket az eddiginél is

nagyobb figyelemmel kísérjék és a rendkezés ellen vették nyomban átvették elő. A tegnapi napon a rendőrség a következő tetteit rémhírterjesztőket vette őrizetbe az ellenük való hatósági eljárás egyidejű megindítása mellett: Klein Sándor, Bernát Győző, Steiner Imre, Holstein László, Balla (Borner) Gyula és Bóth Aladár.

Leleplezték a Kormányzó areképét a színészkamarában

A Színművészeti Kamara vasárnap délután szép ünneppé keréltében leleplezte a Kormányzó areképét Hámán Bálint kultuszminiszter, Jaksóczy Károly, Fáy István államtitkár, vitéz Haász Aladár miniszteri osztályfőnök, vitéz Endre László alispán, vitéz Kolosváry-Borcsi Mihály sajtókamarai elnök, Gáspár Jenő sajtókamarai igazgató-főtitkár és számos más előkelőség jelenlétében. A pompás portré-ól, mely Burján László festőművész alkotása, Kiss Ferenc kamarai elnök ünnepi beszéde közben hullott le a nem-

zetizáló lepel. Kiss Ferenc hangsúlyozta beszédében, hogy a Kormányzó milyen avencól szerelettel ápolja nemzete művészetét, melynek művelői az egész magyar művészvilág hődelével hajol meg a sorsküldötte nemzeti vezér előtt. A nagyhatású beszéd után a megjelentek elénekelték a Himnuszot s ezzel befejeződött az ünneppé.

Az ünneppélyen egyébként Beleznai Unger István, a Csokonai Színház igazgatója is részt vett.

Ciano vasárnap hazautazott

Budapest lelkesen ünnepelte a búcsúzásnál

Négyvenas magyarországi tartózkodás után gróf Galeazzo Ciano di Castellazzo elutazott Budapestről. A keleti pályaudvar előtti teret nagyvonalú ünnepélyesen felkészítették a búcsúztatásra, mint a külügyminiszter érkezőségekor. A főudvari csarnokban vasárnap este hatalmas reflektorok nappali világosságot árasztottak.

Pályaudvar után az előcsarnokban aviláztak az előkelőségek. Ott volt többek között háró *Randóvszky* Albert a felsőház, *Szinpei-Mercs* Jenő, a képviselőház alelnöke, továbbá a kormány valamennyi tagja, vitéz *Szombathelyi* Ferenc vezérezredes, a honvédegyezkedés főnöke, hár-cshézi *Bárczy* István, *Szász* Lajos *Rón* István, *Zsinódi* Ferenő, *Antal* István, vitéz *Borcsos* Miklós, *Bá-csny* János államtitkár, vitéz *Hörthy* István államtitkár, a MÁV elnöke, valamint vitéz *Littan* András vezérezredes, a honvédelmi miniszter helyettese, vitéz *Jány* Gusztáv vezérezredes-hadsegparancsnok, *Ruszkóczy* Rüdiger Imre altábornagy, hadtestparancsnok, *Ulléi-Reviczky* Antal rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, *Szondi* Károly polgármester, *Előd* Sándor a rendőrség budapesti főkapitánya, azonkívül számos polgári és katonai előkelőség, köztük a kommunista ellenes egyezményhez csat-

kozott államok követségeinek vezetői, a követek vezetésével.

A keleti pályaudvar előtti téren a hideg és a késői idő ellenére hatalmas tömeg gyűlt össze az olasz külügyminiszterre, Tizzeny óra előtti órában percel a Rákóczi-út felől hatalmas élénység hallgatott, mely csakhamar áttért a Baross-terre. A tömeg ünneplése a keleti pályaudvar előcsarnokba kísérté Ciano külügyminisztert, aki fasiszta köszönnéssel fordult a tömeg felé, majd *Bárdossy* László miniszterelnök és külügyminiszterrel az olasz Himnusz hangját mellett látta a kivonult díszszázad arcvonalát. Hátrá pzenékor a magyar Himnuszot játszóla, amelyet gróf Ciano felpes vitézz-ban hallgatta végig.

Az olasz külügyminiszter a főudvari csarnokban szívélyesen elbúcsúzott a magyar előkelőségektől és a külföldi diplomatáktól, majd *Bárdossy* miniszterelnökkel a pályaudvar tornácára lépett, ahol néhány percig szívélyesen elbúcsúzott *Bárdossy* Lászlóval. A vonat ablakából még rövid ideig folytatták ezt a beszélgetést. Tizzeny órákor indult el a különvontat a keleti pályaudvarról, de az előcsarnok még sokáig visszhangzott a búcsúztatásra megjelentek ütemes Du-ee! Ciano! kiáltásaitól.

Ciano távirata Bárdossy miniszterelnökhöz az ország-határról

Budapest, január 19. Ciano gróf Olaszországba visszatérőben a magyar határ átlénésekor az alábbi táviratot írté *Bárdossy* László miniszterelnökhöz: Magyarország területének elhagyásakor szeretném még egyszer kifejezni legszívélyesebb köszönetemet vendéglátásáért és a velem szembe tanúsított megkülönböztető kedvességéért. *Mintha soha el nem muló emléket fogom megőrizni azt a szívélyes fogadtatást, amelyben Budapesten ebben a szá-momra különösképen kedves városban részem volt.* Örültem, hogy alkalmam volt megszállástani, megbeszéléseink folyamán azokat a baráti kapcsolatokat, amelyek immárszklaszillárd hagyományt jelentenek a két nép politikájára. Kérem Nagyméltóságodat, tolmácsolja a Kormányzó Úr Őfőméltóságának hódolatot kifejezést és legmélyebb köszönetemet vendéglátásáért. *Őn miniszterelnök úr továbbá leasztrólyesebb és leabarátibb üdvözlétemet Galeazzo Ciano. (MTI)*

Budapest, január 19. Ciano gróf kíséretében Budapesten tartózkodó olasz újságírók hazájukba visszatérőben a magyar határról meleszhangú sírcsönyben üdvözölték *Ulléi-Reviczky* Antal sajtófőnököt, valamint helyettesét *Zilahu* Sebes Jenőt.

Ciano ma érkezik vissza Rómába

Róma, január 19. (MTI) Ciano gróf olasz külügyminiszter kedden reggel féltkor érkezik vissza Rómába, ahol hivatalosan fogadják. A *Levora* Faszista budapesti jelentésében hangoztatja, hogy Ciano gróf Magyarországi tartózkodásának utolsó napján is állandó meleg ünneplés kézzelmozdításban állott és a magyar nép hálójába a Duce és a fasiszta Olaszország iránt az ő szemébe felállandóan megnyilvánul. A *Róma Faszista budapesti tudósítói* nak tollalóly hosszabb cikkeket közzé a magyar politika folytonosságáról. *A magyar politika következetessége fogat ad a magyarságnak arra, hogy emleke legyen az új Európa alapító államainak.* Magyarországra nagy feledekek várnak, és a magyar nemzet ezekre nagy lelkiismeretességgel készül fel. Olaszország és Németország tudja, hogy Magyarország olyan erő, amelyre számítani lehet.

KÁRPATALJA KORMANYZÓI BIZTOSA UNGVÁRON

Ungvár, január 19. A kormányzó hivatali tisztviselői kara kétfőn délután tisztelt Tomesányi V. Pál úr kormányzó biztos előtt. A tisztviselők nevében *Marina* Gyula min. tanácsos üdvözölte Tomesányi V. Pált. A kormányzó biztos köszönetét fejezte ki az őszinte üdvözölő szavakért, majd hangzottatta, hogy ha valamikor, akkor éppen ma áll leginkább az a jelző, hogy az igazság az országok alapja. Ezután szólt arról, hogy a közigazgatás fokozott mértékben fontos éppen a kárpátaljai területen, ahol rá kell cáfolni az idegen megszálló rézalmakra és meg kell mutatni, hogy a magyar közigazgatás tökéletes. (MTI)

BELGRÁDBAN CSAK ESTE NYOLC ÓRÁIG LEHET AZ UTCÁN JÁRNI

Belgrád, január 19. A város német parancsnoksága rendeletet hozottól ki, amelynek értelmében az összes éjszakai közlekedésről kiadott rendeletek hatályukat veszítik és átának hacsátanak ki. Az éjszakai utcai szabad forgalom ugyan is a nagyközönség számára hálkőnapokon este 8 óráig és vasárnap pedig este 7 óráig van engedélyezve. Az új éjszakai közlekedési engedélyeket ezentúl csak olyanoknak adják, akiknek hivatali elfoglaltságuk miatt feltétlenül szükséges az éjszakai közlekedés. (MTI)

Előléptetések és kinevezések Debrecen város számvevőségénél

Papp József számvevőségi tanácsost Debrecenbe helyezték vissza

A m. kir. belügyminiszter előterjesztésére Erdős Béla debreceni városi számvizsgálónak a számvevőségi tanácsosi címet és jelleget adományozták. Ugyanekkor Nagyházy István debreceni számvizsgáló címmel és jelleggel felruházott számellenőrt valóságos számvizsgálóvá léptették elő. Számvizsgálóvá nevezte ki a belügyminiszter Kondor Kálmán városi számellenőrt is.

A m. kir. belügyminiszter Török Gábor Debrecen városi számtisztet számellenőrré, Rímóczy Gábor debreceni számvevőségi gyakoronkot számtisztetővé nevezte ki.

Gál Elemér Debrecen városi ideiglenes napidíjast pedig számve-

vőségi gyakoronkká nevezték ki a debreceni városi számvevőséghez. Kasza Béla volt Debrecen városi tisztviselőt ugyanekkor a máramaroszigeti számvevőséghez nevezték ki számvevőségi gyakoronkká.

Örömmel vette tudomásul Debrecen város közönsége azt, hogy a belügyminiszter a kinevezésekkel kapcsolatban Papp József számvevőségi tanácsost, aki nemrégiben még Debrecen város számvevőségénél teljesített szolgálatot, majd a szamosújvári városi számvevőséghez nyert beosztást, a belügyminiszter ismét visszahelyezte Debrecen város számvevőségéhez.

Vitéz Kenyeres János volt országgyűlési képviselő értékes előadása Balmazújvároson az Alföld öntözéséről

Figyelemre méltó esemény színhelye volt vasárnap Balmazújváros. A község mozdósínházában óriási érdeklődés mellett mutatták be az „Alföld öntözése” és a „Rizstermelés a Hortobágyon” című remek kultúrfilmeket.

A filmbemutatót Szőőr Antal vezetőjegyző megnyitotta szavai, majd vitéz Kenyeres János volt országgyűlési képviselő, a m. kir. Öntözési Hivatal kiküldöttjének értékes előadása vezetett be.

Vitéz Kenyeres János élvezetes és érdekes előadásban ismertette az Alföld öntözési programját. Rámutatott, hogy az 1937. évi XV. törvények tizenöt éves tervet írt elő az Alföld öntözésügyének megvalósítására. A terv során mintegy 300.000 hold földet vonnak be az öntözés gazdálkodásba. A kivétel nélkül az Alföldön mindenütt létesít-

tendő tárolómedencével gyűjtötték volna össze a vizet az öntözésre, Kárpátalja örvendetes visszatérése után azonban úgy határoztak, hogy a visóvízgyűjtő tárolómedence segítségével hajtják végre a hatalmas programot. Eddig három nagy duzzasztó művet létesítettek, és pedig Tiszafüreden. Körösszentandrásán és Hódmezővásárhelyen. Körülbelül 50.000 holdnyi területen vezették be eddig az öntözési kultúrát. Mint ismeretes, a folyamatban lévő Fel-sőtitszai hajózható csatorna — amely érinti Hajdúnánást, Hajdúböszörményt, Hajdúszoboszlót — elkészültevel újabb 25.000 hold öntözése válik lehetővé.

Az értékes előadást nagy figyelemmel hallgatták végig a bemutatón résztvevők és tetszéssel szemléltek a két nagyszerű kultúrfilmot.

Alkoholmérgezésben meghalt egy gazdasági cseléd

Vasárnap délután halálos mérgeztést okozott az alkoholnak mértéktelen fogyasztása. Kovács Imre 40 éves gazdasági cseléd, aki a Matson dr. Kondor gyógyszerész gazdaságában van alkalmazásban, betért a Látókép csárdába, ahol italozni kezdett. Először pálinkát fogyasztott a szerencsétlen ember és elég italos állapotban volt már akkor, amikor egy üveg denaturált szeszt kért és azzal eltávozott a csárdából.

Kovács Imre alig hagyta el a csárdát, a denaturált szeszt is felhajtotta és nemsokkal azután rosszul lett, majd eszméletlenül összeesett. A gazdasági cselédet a járőrök tal-

lálták meg, s azonnal beszállították a debreceni belgyógyászati klinikára, de mielőtt még segíteni tudtak volna rajta, meghalt.

A halálesetről jelentést tettek a rendőrségnek s a rendőrség intézkedésére a holttestet átszállították a törvényszék bonctani intézetébe, hol felboncolják. A nyomozó hatóságoknak ugyanis az a gyanúja, hogy a szerencsétlen embert a denaturált szesz ölte meg. A csendőrség ezzel egyidőben megindította nyomozást annak kiderítésére, hogy Kovács Imre mennyi italt és mit fogyasztott a Látókép csárdában, ami azután később halálát is okozta.

Nagyszerűen sikerült a DVSC műsoros teadélutánja

A Debreceni Vasutas Sport Club vasárnap délután 5 órai kezdettel rendezte műsoros teadélutánját, amely a legnagyobb siker jegyében zajlott le. A MÁV műhelytelep hatalmas dísztermét zsúfolásig megtöltötték az érdeklődők, ami jó biztosíték a DVSC jövőjére nézve, mert ahol olyan hatalmas tábor áll egy sportegyesület mögött, annak az egyesületnek jövője van. Génesy Sándor műhelyfőnökkel az élen ott volt a műhely tisztikara csaknem kivétel nélkül, de megjelent a műsoros teadélutánon dr. Kupinszky Sándor városi tb. tanácsnok is feleségével.

A rendező bizottság nagyszerű műsorról gondoskodott. Zengewald Gyula szellemesen és ötletesen közlött, úgyhogy többször varázsolt

mosolyt a megjelentek arcára. Takács Anuska, G. Genesi Sára, Fontos Magda, Sidó Zoltán és Hajdú Péter táncszámával szintén nagy sikert arattak. A teasten közreműködött a MÁV Egyetértés fúvószenekara is Bokor Kálmán vezényletével. Seprényi László szavallatával, Dudás József pedig humoros jelenetével járult hozzá a sikerhez. Külön meg kell még emlékeznünk Zengewald Gyula humoros jelenetéről, akinek szereplését szűnni nem akaró tapsorkán követte.

A tea elfogyasztása után a megjelentek még hosszú időn keresztül a legjobb hangulatban töltötték az időt. A DVSC vezetősége úgy határozott, hogy a teadélután bevételét a

csapat megerősítésére fordítják. A DVSC még sohasem állott olyan közel a Nemzeti Bajnokság I. osztályához mint most és be is akarnak oda

kerülni. A jövőben a társadalmi összefogást még jobban kiépítik. A munkák műnörért a rendezőbizottságot illeti elismerés.

Szerencsés kimenetelű baleset károsulással

Szombaton este szerencsés kimenetelű baleset történt Debrecenben. Szilágyi Mihályné, nyíregyházi bankigazgató felesége Debrecenbe utazott és az állomás szánkora állt, hogy bejőjön a városba. A lovak azonban valamitől megriadtak, úgyhogy a Miklós-utca közelében a szánkó felborult. Szerencsére Szilágyi Mihálynének semmi komolyabb baja nem történt. A baj azonban nem jár egyedül, szokás mondani. Így történt ez Szilágyi Mihálynéval is. A bankigazgató neje örömmel állapította meg, hogy a könnyen végzettsé válható balesetből éppen került ki, csak később jött rá, hogy öröme korai volt, mert amikor a szánkó felborult, elvesztette pénz-

tárcáját, amelyben 400 pengő készpénz volt és ezen kívül elvesztett értékes arany karkötőrája is.

Szilágyi Mihályné felment a rendőrség központi ügyeletére, ahol az elvesztett dolgokat bejelentette. A rendőrség az ügyvel kapcsolatban megindította a nyomozást és eddig már több olyan emberrel sikerült beszélni, akik látták, hogy ki vette fel az elvesztett dolgokat. Az ilyen talált dolgoknak megtartása egyenlő a lopással, s ezért a rendőrség felhívja a megtaláló figyelmét, hogy a talált dolgokat szolgáltatassa be a rendőrség központi ügyeletére. Szilágyi Mihályné a megtalálónak egyébként elismeréseméltó jutalmat ajánlott fel.

Ártalmatlanná tett a rendőrség egy tolvaj cselédleányt

Az utóbbi időben többen tetek feljelentést a debreceni rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a lakásból nagyobb mennyiségű ruhamezt lopott el. A feljelentések alapján a rendőrség széleskörű nyomozást indított és a nyomozás eredményre is vezetett, mert a tettest sikerült elfogni Fehér Margit 24 éves háztartási alkalmazott személyében.

Kezdetben az volt a gyanú, hogy a sorozatos lopásokat besurranó tolvaj követi el, később azonban a rendőrség megállapította, hogy nem besurranó tolvajjal, hanem háziszarkával állnak szemben. A rendőrség ugyanis kinyomozta, hogy kivétel nélkül azok tetek feljelentést, akiknél Fehér Margit cselédleány teljesített szolgálatot.

Az őrizetbevett cselédleány a rendőrségen beismerte, hogy ő követte el a lopást Hegyaljai Kiss Géza református lelképásztornál. Csillag keskedőnél és ezenkívül még négy, vagy öt helyen. A jó megjelenésű és szerényen viselkedő leány a lopásokat úgy követte el, hogy munkaadójának bizalmába férközött szerénységével és amikor a lakást már egyedül is ráhagyták, több értékes ruhamezt összeszedett, amit később értékesített. A munkaadók nem is gondolták, hogy a lopást a szerény és becsületesnek vélt cselédleány követi el és mindenesetben besurranó tolvaj ellen tetek feljelentést. A rendőrség Fehér Margitot kihallgatása után hétfőn délelőtt kísérte át a királyi ügyészség fogházába.

Az első finn háború szabadsapatos magyar hőse és egy finn leány romantikus szerelmi története

a finn hőmezőktől a debreceni anyakönyvi hivatalig

Regénybeillő romantikus házasságkötés történt a múlt nap a debreceni anyakönyvi hivatalban. Egy fiatal finn leány, Warjonehms Alno Vieno Mielikki nevé, Pietarsaari születésű menyasszony és Nádasy (Noviczky) Béla jegyzőgyakornok esküdtek egymásnak örök hűséget.

Három nappal ezelőtt együtt jelentek meg az anyakönyvi hivatalban és bejelentették házassági szándékukat. Tekintettel arra, hogy mindkét fél részéről meg voltak már a szülői beleegyezések, így csak a budapesti finn követségtől kellett megszerezniük az igazolást arra, hogy a finnországi törvény szerinti nincsen akadály a házasságnak. Az okmányt 48 óra alatt már meg is kapta a fiatal házasulandó pár és szabályszerű okmányokkal felszerelten a múlt nap boldogan jelentek meg dr. Deák Sándor anyakönyvvezető előtt és kérték a házasság megkötését.

Az esketési szertartás elején Deák Sándor anyakönyvvezető megkérte a vőlegényt, hogy a feltett kérdéseket tolmácsolja a menyasszonynak, mire a menyasszony tört magyar nyelven kijelentette, hogy megérti a hozzá intézett kérdést és kijelenti, hogy férjhez akar menni Nádasy Zoltánhoz.

Ilyenformán az esketés megtörtént és pár perc múlva mint férj és feleség hagyta el a fiatal pár az anyakönyvi hivatalt.

A nem mindennapi házasságkötésnek romantikája tulajdonképpen három évre nyúlik vissza. Nádasy Zoltán az első finn-orosz háborúban többérmagával mint szabadsapatos vett részt. A fiatal, vállalkozó kedvű és hős katona hónapokon keresztül állott a tűzvonalban és vitézségével páldaadóan hatott társaira is. E harcok közben jutott el Pietarsaari nevű községbe is, ahol egy vendégszerető családnál kapott rövid időre szállást. Itt ismerkedett meg menyasszonyával, akivel hazajövele óta is állandó levelezésben állott. Az ismeretség aztán annyira elmélyült a fiatal pár között, hogy néhány héttel ezelőtt Nádasy (Noviczky) Zoltán levélben megkérte a fiatal finn leányt feleségül. Egy héttel később a magyar határig előbe utazott menyasszonyának s a finnországi szabadsapatos és a bájos finn leány romantikus szerelme az anyakönyvvezetői hivatalban már meg is pecsételődött. A fiatal pár esketés után elutazott Debrecenből.

**FERENCJÓZSEF
KESERŰVIZ**

Anyakönyvi hírek

Eljegyzések: Dr. Végh Ferenc bőrgyáros, Hid-utca 4—Polgáry Irén Csapo-utca 80. szám.

Házasságok: Király Sándor áll. pénzt. főoszt., Hajdúböszörmény—Pongor Tünde Debrecen, Kovács Kálmán ácssegéd, Kaba—Husi Eszter Haivan-utca 6. Székelyhídi Adolf hadnagy Ermihályfalva—Polgáry Magda Kossuth-utca 65. Perlinger Imre Hangya pincemester, Nyíregyháza—Szabó Sára uzynott, Szabó Lajos gépmolár szerelő, Andrassy-út 15—Kiss Imre István-út 53. Erdős András molnársegéd, Vendég-utca 51—Kiss Eszter István-út 53. Sáfány Gyula háztulajdonos, Hegyi Mihály-utca 56—B. Tóth Ágnes Endre u. 56. Ferenczi Sándor napszámos—Major Róza Pacsirta-utca 8. Berecszászi József kereskedősegéd, Horthy Miklós-u. 2—Kinezli Jolán János-utca 42. Tóth Lajos ht. őrmester, Kemény Zs.-utca 6.—Simon Margit uzynott, Nádasdi Zoltán jegyző-gyakornok—Warjonheimo Aino Viena Mielikki Sebes-utca 5. Hajdú Sándor napszámos, Bellegelő 497—Pápi Mária Kis macs. Dr. Gárdos Béla Dés—Kupfer Boriska Bethlen-utca 23. Szakács Andor tanító—Vida Erzsébet Mipepés. Baranyi István m. tisztv., Bethlen-utca 40—Sárosi Margit Bellegelő 548. Gábor Ferenc városi tisztv., Hajdúnánás—Buday Aranka Ruyter-utca 18. Harangi Sándor gazdasági cseléd, Kőszlyszeg 35—Nagy Mária Kádár-dűlő 8. Kecskés Pál cipészsegéd—Lázár Lidia Meszina-utca 5. Szegedi János építési rajzoló, Ocskai-utca 10—Pásti Ilona Boeska-lér 3. Tömösvári István gazdálkodó, Bellegelő 442—Székely Mária Vörösmarty-utca 3.

SZÖNYEGEKET

raggönyöket, ágyterítőket stb. legolcsóbban vásárolhat Horn Rezső szőnyegházában Debrecen, Kossuth-utca 19. szám

Születések: Tóth János kishirtokos, Pacsirta-utca 22, fiú László, Erdélyi András gazdasági cseléd, Bellegelő 48, fiú András, Molnár Viktor tűzoltó, Egymalom-utca 3, fiú László, Bályi Sándor napszámos, Haláp 91, leány Róza, Rácz Lajos napszámos, Nyitra-utca 7, leány Ilona Fitor Ambrus cipészsegéd, Mester-utca 4, fiú Ambrus, Romhányó Miklós MÁV s. tiszt, Ómalom-utca 2-e, leány Ida Barók Lajos kocsis, Olajút 44, leány Margit, Fazekas Károly cipésmester, Rudolf u. 28, leány Zsuzsanna, Barna János lehnész, Macs 71—73, leány Magdolna, Juhász Gábor napszámos, Kádár-dűlő 36, fiú Gábor, Kerekevártó Ferenc kőművessegéd, Irén-utca 50, leány Erzsébet, Vértesszéllő János birtokos, Zádor-utca 7, leány Erzsébet, Szabó János dinnyés, Bellegelő 37, fiú Mihály, Vértési Ferenc kishérlő, Péterfia-utca 35, fiú Ferenc, Dalmi Gábor hentes-mester, Keresztesi-utca 5-b., leány Margit, Kerekes Imre vill. szersegéd, Kassa-út 29, leány Elza és Katalin (kisek), Borbély Endre tanító, Luther-u. 25, fiú Zolt. B. Nagy János napszámos, Nagyszalonta-u. 63, leány Juliánna, Vad Sándor gv. gépész, Tar-utca 3, fiú Sándor, Berbik István gépkocsivezető, Nagyerdő Sport-utca 14, leány Gertrud, Banga János napszámos, Világos-utca 9. sz., leány Margit, Darai Gyula napszámos, Olajút 63, leány Piroška, Brunner Hermann szabósegéd, Nyírbátor, fiú Iván, Forgó Sándor Lónyai-utca 19, leány Irén, Derzsi János napszámos, Nyugati-utca 28, fiú László, Piyés Jenő Kálmánvezeték-utca 2, fiú Jenő, Molnár Béla kovácssegéd, Gazdasági Akadémia, leány Éva, Róza János napszámos, Péterfia dűlő 427, fiú János, Nagy László üvegsegéd, Acél-u. 18, fiú Sándor, Bernát Vincez cipészsegéd, Monostorpályi-út 3, fiú Vince, Kokas Sándor vízvezeték-szerelő, Kassa-út 34, leány Katalin.

Halálozások: Orbán János ref., 1 éves, Bánk 81, Orbán Lajos ref., 2 éves, Bánk 81, Hadady Lajos ref., 24 éves, Hajdúnánás, Kevecs Mihály ref., 75 éves, Sándor-utca 10, Molnár Ferenc ref., 23 éves, Hajdúhadház, Pápai János rk., 78 éves, Szilvásváralut-utca 18, Pókó Juliánna ref., 3 éves, Hajdúhadház, Jenői Róza ref., 9 hónapos, Böszörményi-ut 111. sz. Özv. Brizsk Sámuelné izr., 64 éves, Csokonai-utca 38, Mészáros József ref., 57 éves, Rákóczi-utca 67, Kovács Istvánné ref., 73 éves, Szür-utca 3, Kisdéd Magda ref., 5 napos, Szabó Kálmán-utca 51. sz. Tóth Erzsébet ref., 19 éves, Kuruc-utca 110, Halmi Lajos ref., 69 éves, Kuruc-u. 110, Harsányi Sándorné ref., 51 éves, Árpád-tér 23. Özv. Németi Károlyné gk., 69 éves, Tegez-utca 44, Fehértói József ref., 71 éves, Meszina-utca 14, Ottományi József babt., 84 éves, Apponyi-utca 11.

Özv. Juhász Józsefné rk., 62 éves, Hajnal-utca 15, Szabó Istvánné ref., 34 éves, Szepes-utca 75. Özv. Lente Balázné ref., 69 éves, Kigyó-utca 3, Simon János ref., 73 éves, Endre-utca 14, Erdélyi László ref., 3 hónapos, Dobozi-utca 3, Gergely Karolina ref., 4 hónapos, Emerich-utca 8. sz. Vig Gergely ref., 60 éves, Cegléd-u. 14.

Uray Sándor egyházkerületi főjegyző előadása nyitotta meg vasárnap délelőtt a Kassa- és debrecenkörnyéki ifjak háromnapos konferenciáját

A református egyház fő ismertetőjele a szeretet

Nagyszámú ifjúsági csoport érkezett vasárnap reggel Debrecenbe, hogy részt vegyen a Kassa- és Debrecen-környéki ifjak háromnapos nagy debreceni téli táborán és konferencián.

A nagyszabású konferencia, mely az ifjúság lelki ápolását és finomítását célozza, vasárnap délelőtt 10 órakor nyílt meg ünnepélyes keretek között a kistemplomi egyházrész gyülekezeti termében.

Az egybegyűlt nagyszámú érdeklődők előtt Tamás Ferenc konvienti ifjúsági lelkipásztor rövid fohásza és bemutató szavai után Uray Sándor egyházkerületi főjegyző tartott „Lelki Édes Anyánk az Egyház” címmel érdekes ünnepi előadást.

— Az ember — kezdte előadását Uray Sándor — sokszor van olyan helyzetben, hogy lát valamit és ha újra látja már nem is ügyel rá. Így van ezzel minden ember. Sok minden mellett elmegyünk és észre sem vesszük. Az azonban már baj volna, ha így mennénk el a templom, az egyház mellett is. A jó református ember számára nem szabad, hogy ismeretlen hely legyen a templom és az egyház. Nézzünk most szembe ezzel a kérdéssel s vizsgáltsunk rá minden oldalról mit is jelent ez a szó: egyház. Ez a szó:

anyaszentegyház, Jézus szívében született és az Ó ajkán hangzott el először. Nekünk van egy egyházunk, amit a Krisztus nekünk ajánldékozott, a református anyaszentegyház.

— De mi is ez tulajdonképpen. Egy sejt, s ebben a néz a Jézus Krisztus tanítása. Sejt, mely felfogja Jézus örökségét és örökérvényű kinyilatkozásait. Ennek a sejtnek az a hivatása és rendeltetése, hogy megőrizze Jézus tanításait az időben. A református egyháznak bizonyos ismertetőjelei vannak, mely megkülönbözteti a többi egyháztól. Először az, hogy a Szentírás alapul, alapja az Igehirdetés, az Ige egyháza, az Urvasorával való élés, a szeretet egyháza s végül a református egyház a béke és szép rend egyháza.

Ismerette ezután a kiváló lelkipásztor a debreceni református egyház szervezetét és működését, végül az előadást Tamás Ferenc vezető lelkipásztor imája zárta be.

Az értékes felvilágosító előadást az egyik ifjú mondott hálás köszönetet a konferencia nevében.

Az ifjúság vasárnap délután a város nevezetességét tekintette meg.

Dr. Kondor Imre egyetemi magántanár előadása az Ady Társaságban

Az Ady Társaság irodalmi szakosztálya hétfőn délután szűkebb körű összejövetelt rendezett a Déri-múzeumban, amelyen dr. Gulyás Pál elnök vezetésével résztvett Debrecen fiatal tanári nemzedékének sok kiváló tagja. Az irodalmi összejövetelen dr. Kondor Imre egyetemi tanár „Az Ady-kérdés előzményei” címmel tartott előadást. A napilapokban és az irodalomtörténeti közleményekből vett idézetekkel rámutatott az Ady-kérdés időszerűségére. Ady értékelésének különbözősége részben abban gyökerezik, hogy mindazok, akik annak idején ellene foglaltak állást s azóta átléptek a táborába, nem vallottak színt a nyilvánosság előtt, hanem újabbban minden hasonló existenciális irodalmi kérdésben a másik oldalon állnak. A magyar irodalom, de sok jel arra mutat, hogy

egész művelődésünk kettenasadt. Az egyik, amit népi iránynak szoktak nevezni, ösztönösen éli a maga életét. Vele szemben s a legritkábban mellette van a másik irány, amely tudatos, hivatalos s legtöbbször idegen minták szerint alkotja meg rendszerező elveit. Az Ady-kérdés, a Greguss-díj problémái e két irány különbözőségén alapul s közös magyar érdek, hogy az egyesülés valami formában létrejöjjön.

Az előadás olyan széleskörű érdeklődéssel találkozott, hogy dr. Gulyás Pál elnök javaslatára az összejövetel közönsége elhatározta, hogy a jövő héten, hétfőn délután fél 6 órai kezdettel a megbeszélést folytatják. Erre az irodalmi problémák iránt érdeklődő közönség, valamint az Ady Társaság tagjainak figyelmét ezúton is felhívjuk.

Reményik Sándor emlékezete

Vasárnap délelőtt előkelő közönség töltötte meg a Déri-múzeum előadótermét. Ott láttuk dr. Kölesey Sándor polgármestert és nejét, az egyetem rektorát, dr. Kállay Kálmánt feleségével, a Csokonai Kör elnökét, dr. Pap Károly egyetemi tanárt a nejevel, az egyetemi tanárokat, ref. lelkészeket, a nőegylet elnöknőit, az evang. egyház vezető egyéniségeit. Lélekben összehangolt, fájdalmas érzéseivel igaz gyászünnepet ünnepelt közönség áldozott Reményik Sándor emlékezetének. Hódolt a költő geniúsza előtt és hódolt az eszme előtt, amelyet a költő életével és költészetével képviselt. Ennek a szellemnek áldozott dr. Hankiss János egyetemi tanár megnyitó beszédében. Végvári és Reményik költészetének egybeolvadásáról és egyességéről beszélt megkapó szavakkal.

Juhász Géza „Üvegfuvala” című kifejező emlékezésével áldozott költőtársa szellemének.

mély gyászba mutatta meg, s hogy mit jelentett az egyetemes magyarság számára, arról az elmúlt évtelén már nagybetegen megtekinthető soproni előadásának döbbenetes visszhangja tett tanubizonyosságot.

Reményik költészetének néhány szépséges igazgyöngyét végtelen finoman és a költő lelkéhez egészen közeljutóan szavalta el dr. Nagy Zsoltné.

A Végvári-versekből a közismert „Eredj, ha tudsz”-on kívül két kevesebbszer hallott hatalmas erejű hazafias költeményt szavalt el melege hangon, fiatal szavalónál sokkalan finom megérzéssel és önműveléssel **Mogyoróssy István** ötödéves tanítóképzős.

Az áhítatos csendben összerorogt közönségnek és az emlékest szereplőinek dr. Pass László ev. esperesmondott hálás köszönetet. Forrálelkes hangú szavával figyelmeztetett arra, hogy a költőtől kell megmegtanuljunk, hogyan kell megújulni és a magyar eszményt szolgálni egész életünkkel.

A szép ünnepély maradandó élménnyel gazdagította a közönséget.

FIUK—LÁNYOK MŰSOROS VIDÁM DÉLUTÁNJA A KIE-BEN

A debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület vasárnap délután 5 órai kezdettel a városi Piac-utcai nagytermében nagy sikerű vidám-délutáni rendezett fiúk-lányok részére. Az ünnepélyt Szekeres Mihály az ünnepély rendezője nyitotta meg majd Filep Sándor tag adott elő nagyszerű hegedűszármokot. Utána Oláh Klára énekszámokkal szerepelt. Az egyesület tagjai ezenkívül vig szavallatokkal, énekszámokkal és mókakkal szerepeltek és tőle színössé s változatossá a műsort. Az ünnepélyt Károlyi Jolán a kerekasztali leánykör vezetője áhítattal zárta be.

MUKODÉSBE LÉPETT A FRANCIA HADBIROSÁG

Páris, január 19. (Német MT) Nagy-Páris hadbírosága ítéletet hirdetett a 21 polgári fogolytlan francia katonák által Abervilleben történt meggyilkolása miatt indított perben. Carron hadnagy és Molett őrmester vádlottakat a törvényszék halálra ítélte. (MTI)

GYILKOSÁG TIZ PENGŐ MIATT

Zalaegerszeg, január 19. Balla Lajos harménegy éves letenyei erdőőr illetményföldjét felesbe munkáta Szabó Ferenc gazdálkodó.

Aratás után Szabó leszállította a termés felérését és kérte a fuvarért fizetett tíz pengőt, amit Balla meg is adott nekde később visszavette a pénzt, mert búzában szerette volna a fuvardíjat elszámolni.

Emiatt összehozalkoztak és a veszekedésből verekedés lett. Ennek során Balla beszaladt a lakásba, kihozta szolgálólánygyereket és közvetlen közelről ráolt Szabó Ferencre. A lövés halálos volt. Szabó a helyszínen elvérzett és meghalt.

A nagykanizsai törvényszék a gyilkos erdőőrt hatévi fegyházra ítélte, de az ítélet ellen Balla fellebbezett. A pécsi ítéletábla most foglalkozott az ügygel és a hatévi fegyházbüntetést most nyolc évre emelte fel. Az ítélet ellen Balla és védője, dr. az ügyész is fellebbezett.

HETI MUNKA AZ ÁRPÁDTERI EGYHÁZRÉSZBEN

Az Árpádtéri egyházrész eheti munkája a következő lesz: 20-án, kedden délután 3 órakor a kistemplomban (Kassa-út 12, földszint) a Négyelet tartja heti foglalkozását. 21-én, szerdán fél 6 órakor a Négyelet ülés keretében időszakos ügyeket tárgyal. Ugyanaznap délután 6 órakor egyházrész bibliaóra lesz a gyülekezeti teremben. Január 22-én, csütörtökön este 6 órakor a templomban istentisztelet. Január 25-én pedig Aszalós Imre pénztárnok tízéves szolgálata alkalmából a gyülekezeti teremben műsoros Négyeleti-óra lesz.

Bárdossy miniszterelnök hatalmas beszéde Kolozsváron a magyar életformáról

„Ajánlékképpen hoztátok nekünk a magyarabb, együttérzőbb és szociálisabb szellemet”

Kolozsvár, január 19. Kolozsvár lakossága lelkes ünnepélyesen részesítette Bárdossy László miniszterelnököt, aki szombaton délután érkezett a városba. Szombaton este részvételt az Erdélyi Párt vacsoráján, vasárnap délelőtt pedig a kolozsvári hadtestparancsnokság új épületének felszentelésén. Azután a Mátyás Király Házba ment és hosszasan beszélt az ifjúsági egyesületek vezetésével.

Az Erdélyi Párt országos mezejóválatása délelőtt ötöt tartott Gróf Telki Béla országos pártelnök mondott megnyitót. Ügyözött a miniszterelnököt, majd az erdélyi magyarság kérdéseivel foglalkozott. Hangsúlyozta, hogy az erdélyi magyarság teljes szívvel áll a magyar külpolitikára jelenlegi vezetésére mellett. Ezután Albrecht Dezső, a párt alelnöke, majd Kolombán Lajos, a párt székelyföldi tagozatának elnöke mondott beszédet.

Az egybegyűlék szívből jövő ünnepélyesen részesítette Bárdossy László miniszterelnököt, amikor szólamra emelkedett.

Bárdossy László miniszterelnök megköszönte az üdvözlést, majd így folytatta:

— Először azt mondtam: áldozat volt nekem ide lejönni. Ezt a megállapítást helyesbítenem kell. Nincs szó áldozatról. Öröm nekem, hogy itt lehetek körültekintően és ezt az örömet már hamarabb meghoztam volna magamnak, ha a viszonyok alakulása addig nem kívánta volna jelenléteket állandóan Budapesten. De most itt vagyok, hogy meghallgassam panaszaitokat, s hogy megtaláljam a panaszok orvoslásának módját veletek együtt — értelem és a közös magyarságot!

— Talán szerénytelenség nélkül mondhatom, hogy azok közül, akik nem itt születtek, akik más országokban nevelkedtek, talán alig van valaki, aki nálam jobban ismer benneteket, aki jobban ismerne szívetek dohbanását, élmétek eszméinek ragyogását s álmaitokat. Én tudom, hogy az erdélyi magyar nép hogyan tartotta meg a nemzeti élet színvonalát azokat az ideálokat, amelyeket ezer éven át mindig szolgált. Én tudom, hogy amikor megszűnt a magyar állami berendezkedés szerveinek működése, egy csapásra helyükre léptek a magyarság ősi szervezetei: a magyar egyházak, hogy átvegyék ők a magyar életet, hogy átvegyék ők a feladatokat. Mint más országok szülőföldje mondhatom nektek, az egész magyar nemzet mélyen hálás az erdélyi magyar egyházak minden egyes felkészüléséért a munkáért, amelyet az elmúlt 22 éven át ártatlanul, felkészületlenül és áldozatkészséggel végeztek.

— Erdélyi problémákról beszéltek, erdélyi problémákat hallgatunk meg. Engedjétek meg, hogy mindgyárt megmondjam nektek: ezek a problémák nem erdélyi problémák, ezek az egész magyarság problémái. — mert a magyarság elválaszthatatlanul egységes, annak megbontása soha senkinek nem sikerülhet.

— Mi tudjuk azt, hogy az itt élő magyarság, a magyar törzs egyik ága, a legdúsabb ága: az az ág, amelyen a leggazdagabb színekben nyílik a virág, amelyen a legfényesebb gyümölcs terem. Mi túl a Dunánál mindig úgy nézünk Erdélyt, mint egy tündérkertet. Tudjuk, hogy ez a tündérkert az elmúlt 22 év alatt megváltozott: gyom és dudva nőtt virágágyaihoz, bozótos kert lett belőle, amelyben minden ág a magyar lépte, minden lüke a magyar szagát. Nekünk az a kötelességünk, hogy azokért a szenvedéseikért, amelyekért a sors reátok mért s ami a mi szenvedésünk is volt, megadjuk nektek azt a kárnótlást, amelyet megérdemeltetek.

— Tudom, hogy nehézségek vannak. De gondoljátok arra, hogy nehéz küzdelemben állunk s ebbe bele kell vetnünk minden erőnket, mert egész Európa sorsában most dől el a mi sorsunk is, kedves testvéreim! Szembe kell néznünk ezzel a ténnyel s az ebből levonható következményekkel: karnunk kell, vállalnunk kell és vállaink is fojlik!

— Tisztában vagyok azzal, hogy mivel

tartozik annak az országgrésnek a többi országgrész, — engedjétek meg hogy ne használjam ezt a szót: anyaország, mert ez a terület éppenolyan anyaország, mint az ország többi része!

— Tudjuk azt, hogy az elszakítottág utolsó éveiben milyen megpróbáltatásoknak, sanyargatásoknak voltak kitéve s hogy ezek mennyire igénybe vették anyagi erőiket, gazdasági teljesítőképességüket. Tudjátok mire gondolok: az adózással! De hozom és tolmácsolom a pénzügy miniszter úr hozzájárulásával a kormány-nak azt az üzenetét: ha komoly panaszok vannak az adózás terén, a kormány készen áll ezek orvoslására, s ha lehetne volna az adófelszámolás határideje, újabb határidőt adunk, hogy mód legyen a viszonyoknak megfelelő helyes adóbevallásra.

— Emellettök a közlekedést, amely valóban egyik legfontosabb kérdése Erdély magyarságának. Meggyőződéseim, hogy a déda-szerrefalvi vasút vonalában az éven megnyílik s lehetővé teszi, hogy a javak és személyek innen oda és onnan ide zavartalanul ömöljenek abban az egységben, amelybe mindannyian beletartozunk! Az üthálózat kiépítését is tervehettük, elkészítettük, sőt nagy részét végre is hajtottuk. Ha jól emlékezem, 229 kilométer azoknak az utaknak hosszúsága, amelyeket még ebben az évben forgalomba helyezni elhatároztunk szándékunk.

— Senki más jobban nem tudja, mint én, hogy ti új magyar életformát akartok építeni, olyan új magyar életformát, amelynek értékeit mi bele akarjuk most építeni a magyar életbe.

— A 22 évi megpróbáltatás után ajánlékképpen hoztátok nekünk azt a magyarabb, együttérzőbb, szociálisabb szellemet, amelyet ti képviseltek. Milyen esodatos: 22 éven át voltatok elszakítva, 22 évig szenvedtetek s most még ti hoztok nekünk ajánlékokat, amelyért nekünk kell nektek hálaát és köszönetet mondanunk!

— Az az új életforma, amelyről beszéltünk, két komponensből tevődött össze. Az egyik számolt a hatalommal, az azzal a nép felé fordult: a nép erejét akarta megtartani. A másik a hatalom felé fordult, felegyenesedő tiltakozásként mint figyelmeztetés: a hatalommal szemben, mondván, hogy: magyar vagyok és magyar maradtok.

— Az egyik feladat olyan volt, mint az 66 fa gyökereztetés, amely behatol a földbe, hogy onnan erőt szívjon a törzs és a rügyekben kifejlődő jövő számára. A másik feladat az a törzs és az ágak végezték, szembenézve a viharral, még ha az ágakat tördelték le. Ti is megemléztetek, engedjétek meg, hogy én is megemlések, eközött a két funkció között nem lehet nézeteltérés, ez a két funkció nem vehet egymás szemére semmit. Mert milyen furcsa volna, ha a törzs azt mondaná a gyökérnek: miért bujtál vihar idején a föld alá? A gyökérzet pedig ezt mondaná a törzsnek: miért álltál szembe a viharral, miért engedted, hogy az ágakból leörjön valamit, ami nekünk érték? Egy élet ez, egy fa, egy szentség, amelyet mi, más országgrészekkel vettük, erdélyi magyarokkal együtt mindannyian szorgalmi akarunk! Ehhez kérem a ti szereteteket és bizalmaitokat.

A beszéd után, amelyet többször szakított meg a hallgatóság tapsa, hosszasan ünnepelték a miniszterelnököt.

Bárdossy László miniszterelnök ezután résztvett a polgármester ebédjén, majd a Lét-vel visszatért a fővárosba, ahol este a kellet pályaudvaron elbúcsúzott gróf Ciano olasz külügyminiszter-től.

FERENC JÓZSEF KESERUVIZ

Használjon GY E H E N N A Papir és aprófal-néki alagyujtót. Ara táblánként 70 fillér.

Eredeti állam- és községi levelekkel igazoljuk, hogy a szabadalmazott TERMA radiátor: 1. Nagyobb meleget ad minden eddigi ismert hőfokozónál 2. Egyszerre két szobát is kellemesen fűt 3. Jelentős hővesztést takarít meg. Mintafür készüléken bemutatja: NAGY BELA hajdúmezei képviselő Árpád-tér 88. sz. Telefon: 17-97.

A TIKÁV jövője

A TIKÁV című cikkünk a legújabb körökben feltűrt visszhangot. Nem tartunk mást, minthogy néhány vonással felvázoltuk: hogyan láttuk a TIKÁV születését és építkezését? Nem mi, hanem mások állapították meg, akik szintén közel állhattak a TIKÁV bűvösjéhez, hogy a kép, bár nagy vonalokban, csak azt adta vissza, ami a TIKÁV körökben olyan élesen és rákítőn felkündött.

A TIKÁV — sajnos — már nincs ott. A TIKÁV — legalább egyelőre — eltűnt!

A keresztény gazdasági élet pedig nem nélkülözheti soká ezt az intézményt. Nem elégedhetünk meg azzal, hogy a TIKÁV tudja mikor és ki tudja hogyan véget érni perekben, vagy csak a sajátban élni tovább...

A TIKÁV új életre hívása igen fontos közérdek — úgy érezzük — csak kötelességünknek tesszük eleget, amikor a legjobb akarattal és minden erőnkkel igyekszünk ezt elősegíteni a keresztény gazdasági élet érdekében. És a nagy és nemes célhoz méltó módon foglalkozunk ezzel a messze kiható kérdéssel: a minden személyeskedéstől mentes tárgyalóssággal és a legmagasabb mértékű tapintattal.

Ennek szellemében vesszük néhány futó pillantást a TIKÁV életére. Mert a romokait előbb mindenestre el kell takarítani, hogy újra lehessen építeni. Ezért, amennyire lehet, ismételnünk kell, hogy lássuk a TIKÁV helyzetét.

Az tény, hogy a Kereskedelmi és Ipar-kamara egész személyzetével, kivétel nélkül: sokat, nagyon sokat dolgozott azért a TIKÁV-ért és ezért ez a kamara még sem érdemelhetné meg, hogy a TIKÁV-ra anyagilag esetleg rá is fizessen. A bennünket mindenekelőtt vezető igazgatórészlet megkívánja, hogy ezt is elfogadjuk: az az önzetlenül kifejezésre juttassuk!

Reméljük, hogy anyagi veszteség nem fog bekövetkezni, bár a piacban vitafogosan nem látnánk, hogy miként állhat most ebben a vonatkozásban a TIKÁV?

Az 1940 szeptember 25-én tartott nyilvános kamarai közgyűlésen kötelességszerűen bejelentették, hogy a kamara 55.020,83 pengő tőke, ennek a kereset beadásától számított 5 százalékos kamattal és perkiöltés erejéig pert indított az összesített pavilon általa megjelölt tervezője és kivitelezője ellen. A kamara ezt a követelést így állította fel: a 28.850 pengőbe került pavilon 50 százalékos vétértékűsége a visszanyert anyag 4041 pengő értékének levonásával: 39.234 pengő, felmerült 797,98 pengő szakértői költség és 14.988,85 pengő, mint a pavilonban beraktározott árukban esett kár. Ez utóbbi összeg kifizetésére 10.000 pengő kellett a kamara nyugdíj-alapjából felvenni.

55.020,83 pengő! Hatalmas összeg ez! És valóban nem irigysreméltó, hanem inkább szörnyű helyzet, hogy a kamarának most futni kell a pénze után... És, hogy mikor és mi lesz ennek a pernek a vége, azt természetesen tudni még nem lehet. Ebbe a jogi vihába mi bele nem szólhatunk!

Azonban nem lehet figyelmen kívül hagyni a TIKÁV konstrukciójának egy másik lényeges, a pavilonok létesítéséhez is kapcsolódó, tényezőjét sem. A megrendezett vásárok költségvetésének egyik oszlopa a gyárilpar részvétel volt. Nem tudjuk most pontosan, de hozzávetőlegesen — úgy hisszük — a bevétel esaknem felét a gyárilpar szolgáltatta az elfoglalt területek helyiségekben. Ez mindenesetre emelt, sőt a vállalat egyedülállóvá is tette a TIKÁV jövőjét.

Valószínű azonban, hogy a gyárilparnak ez a támogatása a mostani időkben legalább is problémát okozhat, részben

a rendkívüli viszonyok, részben talán a gyárilparnak az azóta felszabadult területek iránt is érzett kötelezettségével miatt is; de mivel már nincs is meg a megfelelő berendezés a gyárilpar egy részének igényesebb befogadására, erre aligha lehetne számítani. Legalább is olyan mértékben, mint a múltban tapasztalhatjuk: nem. A gyárilparnak ez az egészben vagy csak részben is bekövetkező kiesése megint egy non plusquam, amely súlyosan rontja a TIKÁV eddigi, nagyobb arányú koncepciójára.

De ha ez így van, akkor hol kereshetjük ebből a végzetes válságból a kibontakozás vezető útját?

Csakis új és szilárd alapokon: a keresztény ipar és kereskedelem természetesen erőforrásaiban. Nem hiúkoljuk, mert teljesen tisztában vagyunk vele, hogy ez — minden segítség nélkül — csak szerényebb kéréseket engedhet meg, különösen manapság. Össze sem lehet hasonlítani, hogy ma mennyivel nehezebb bármit is elkezdni, mint akkor, amikor a TIKÁV-ot megteremtették!

Tudjuk azonban, hogy a múltban sem ment erőfeszítések nélkül semmi. Voltak akadályok akkor is, ha nem is ilyenek, mint ma és például Nagy József, ez a pártatlanugyász szűzestérnök, az Országos Iparégyesület versenytársa, amelyeken a vándordíjat is elnyerte a debreceni iparosság; boldogult Than Gyula fűszerkeresztelő karöltve a Debreceni Vársárra; id. Váriassay Imre ipartestületi elnök, ipari kitalálásra mindig sikeresen megölték szervezni ezt a mindig ambiciózus helyi ipart és kereskedelmet. Vagy meg kell nézni most Kirsch Károly és derek gárdáját az Iparos Körben: hogyan fejleszté föl a kulturdéutának nivóját, erőszen a Mózert-hangverseny szférájában! Mert talán mégis nagyobb érdem lehet: csekély erőből, vagy jóformán semmielőtt csinálni valamit, mint valamiből is — semmit... Ha nem tévedünk: ilyen magyar virtust hozta létre annak idején a Szegei Ipari Vásárt is, amely ma is rendeztetlenül áll és már propagálja az ideit vásárt is...

Van tehát itt friss, eleven energia, ha nem is képes pótolni a gyárilpar esetleg elmaradó pávaleráját s ha egyszerűben nem is tudhat felmutatni a múltat felülmúló TIKÁV-ot: Nem tündöthetünk soká a TIKÁV tragédiáján, el kell kezdenünk előlrol az építkezést olyan alapokon, amelyekben nem fenyegethet az összeomlás s biztosabb az emelkedés. Ha küzdelemmel, ha lassan, lépésről-lépésre haladva, mégis csak megkell szervezni — de mindenesetre mielőbb elő kell készíteni, alaposan megvitatni — ezt az új TIKÁV-ot, hogy az megvalósíthatatlan bástyája, világitó tornya lehessen a magyar keresztény gazdasági életnek, amelynek suparaát már az ezérvés határokig szórhatják innen szét... Azokig az ezérvés határokig, amelyeket ennek a kamarának fenkölt lekö, kiválasztott érvénységű, szótlanul nagyrabecsült volt elnöke: nagybácsi Sászlina Nagybácsi Jenő tizenöt éven át egyetlen, de egyetlen kamarai közgyűlésen sem feladkozott el imádságos, minden magyar szívet átsugárzó, áhitattal emlékeztetőkedő idézni és ezzel a legkitalálataianabb időkben is a hitet, a reményt mindnyájunkban erősíteni...

Kérjük — éspedig tisztelőteljesen kérjük — a kamarát: ne idegenkedjék ettől a feladattól, mégha csak álmot is látna benne. Ezért az álmot mi is kiálunk emelt és tiszta homlekkal, mert ez is igazán szénes magyar álm... Valóra azonban csak úgy válhat, ha vállalkoz az új munkát a minden akadályval szembe néző magyar lelkület és lelkesedésnek azzal a tözérvvel, amely sokáig emelt ki belőlünk, amió áitunk és élm is akarunk!



HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PÁRTIRODA: Arany Bika szálló fölémelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában felteket fogadnak és kérvényeket átvészesnek minden kedden és esztőlőkön délelőtt 10—12 óráig.

A PART KÉPVISELŐI KÖZUL: Balogh István fogad minden hó első vasárnap délelőtt 11—12 óráig.

MAGYAR ÉLET PARTJANAK TÁRSASKÖRE az Arany Bika szálló fél emeleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 óráig.

A HAJDÚ VÁRMEGYEI MAGYAR ÉLET PART vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőn és pénteken délelőtt 8 óráig, 11 óráig panasznap fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszokat és kéréseket elfogadják.

Emlékezzünk

JANUÁR 20.

1915. Kató Imre a volt verselő 7. honvéd gyalogezred főhadnagya, mint az ezred egyesített géppuskaszázadának parancsnoka, a 428-as magaslát rohammal való bevételét nagyban elősegítette azzal, hogy a magaslátot uráló orosz támpontot géppuskával a legpusztítóbb ágyú- és géppuskatűz ellenére, mintegy 400 lépésnyire megközelítette, hatásos tűzzel mind addig fogta, míg az ezred a rohamot végre nem hajtotta és a hadoszály harcra számára föltette fontos támpontot rohammal e nem foglalta. Világ felépítésével szemlélve tanulóit adta hősiességének. Érdem mellán kapta a 3. osztály kalonai érdemkeresztjét.

— Ifjú dr. Benkő Géza miniszteri titkár lett. Kormányzó Urunk a m. kir. közellátási miniszter előterjesztésére ifjú dr. Benkő Gézát miniszteri titkárrá nevezte ki a közellátási minisztériumhoz. Ifjú dr. Benkő Géza hosszú időn át volt Debrecenben főispáni titkár. Képességei révén csakhamar felkerült Budapestre a belügyminisztériumhoz. A közellátási minisztérium felállítását után nem sokkal közellátási felügyelő lett, majd most kinevezték miniszteri titkárrá. Kinevezése általános örömet keltett mind Debrecenben, mind Hajdú megyében.

— A hajdúmegyei legelőtársulatok értekezlete a vármegyei házában Hajdú vármegyei legelőtársulatok értekezletét tartottak a vármegyei házában Rásó István alispán elnöklésével. Az értekezleten a vármegyei állattenyésztő alapha való beolvadás kérdését tárgyalták meg.

— Munkaadóktól eltávozott munkások pótlójának bevonása. A testi munkások és a nehéz testi munkások részére kiadott pótlójegyek csakis az azokra igénytadó munka teljesítésének tartamára vehetők igénybe, ennél fogva felhívom a munkaadókat, hogy az üzemüktől eltávozott munkások nevét és lakását az eltávozást követő héten minden az illetékes közlélemzési körzeti irodáknál feltétlenül jelentsek be, hogy ennek alapján az érdekelt munkás által esetleg vissza nem szolgáltatott pótlójegyek bevonása iránt a szükséges intézkedések megtehetőek legyenek. Polgármester.

— A zsidóság megmozdul. A Szatmármegyei Közléti Szövetkezet raktárnoka, Márk Sándor kereskedőségű Bál József alias Jaszi Mayer zsidó fuvaros segítségével hét és fél mázsa ipari cukrot sikasztott a szövetkezet raktárából. A cukrot négy szatmári zsidónál értékesítették. A rendőrség tudomást szerzett a dologról és a bűnösök ellen megindította az eljárást. Ugyancsak megmozdult a szatmári zsidóság is, összeadta az ellopott cukor árát és kártalanította a szövetkezetet.

A vásárlási engedélyekkel történő kukoricavásárlás megszüntetése

A m. kir. Közellátási Miniszter Ur 777.124/1941. sz. rendelete szerint annak a községnek (városnak) lakosai, amelyben a 777.000/1941. K. M. sz. rendelet szerint a honvéd beszerző osztag működését megkezdte, az 1941—42. évben vásárlási engedéllyel kukoricát többet nem vásárolhatnak.

Ez a rendelkezés vonatkozik mind a községi előjáróság (polgármester) mind a közellátási kormánybiztos, mind az Országos Közellátási Hivatal által kiállított vásárlási engedélyekre.

Ennél fogva, miután Debrecen város területén a beszerző osztagok működésüket megkezdték, a város területén vásárlási engedéllyel kukoricát vásárolni nem lehet.

Az a kukoricamennyiség, amely valamely községben (városban) a honvéd beszerző osztagok működésének megkezdése előtt vásárlási engedély alapján vásároltatott, de még nem szállított el, csak a honvéd beszerző osztag parancsnokának történt előzetes bejelentés után szállítható ki a községből (városból). Polgármester.

— Hajózható lesz a Sió. Zala, Veszprém, Somogy és Tolna vármegyék küldöttsége dr. Antal István igazságügyi államtitkár, Veszprém pápai kerület országgyűlési képviselőjének vezetésével felkereste báró Bánffy Dániel földművelésügyi minisztert s arra kérték, hogy a Sió hajózhatóvá tételét illesztesse be a vízi beruházási terv keretébe. Bánffy miniszter közölte a bizottsággal, hogy a Sió szabályozásának és hajózhatóvá tételének tervei január elején elkészültek. Az a terve, hogy a Sió idevonatkozó munkálatait már ez év tavaszán megkezdik évesedj 7.2 millió költséggel irányvázattal.

FARKAS virágüzlet
Kossuth-u. 17. Tel.: 32-46
Legolcsóbb termelői árak!

— Földesuszamlás eltüntetéssel fenyegeti az erdélyi magyarok egykori kálváriájának színhelyét, Botosani közelében mintegy 70 hektáros területen földesuszamlás keletkezett, ami a várost a föld színéről való eltüntetéssel fenyegeti. Eddig harminc ház omlott össze. A lakosságot a közeli községekbe telepítették át. Itt említjük meg, hogy Botosani a román megszállás utolsó évében az erdélyi magyarok kálváriájának színhelye volt. A botosani munkatáborokban sokezer magyar szenvedett.

— Naményi Gyorsíró- és Gépiróiskola elsőrendű irodai munkaerővé kiképezi, levizsgáztatja, állásba ajánlja. Tanulás bármikor megkezdhető. Batthyány-u. 1.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam szerdai előadása. Szerdán, január 21-én délután 5 órakor Vasady Béla dr. egyetemi ny. r. tanár tart igen értékes és érdekes előadást, amelyben két nagy nemzetnevelőnkéről: Széchenyi Istvánról és Ravasz Lászlóról szól. Utána 6 órakor Kettessy Aladár dr. egyetemi ny. r. tanár folytatja a színek világáról a múlt szerdán megkezdett igen értékes és tanulságos előadását. Ezt szép, színes vetített képekkel kíséri. Az előadás a Déri Múzeum előadótermében lesz. A terem jól van fűtve. Belépti díj nincsen.

— Tízévi fegyházra ítelték dr. Doktor Sándor volt magyarkanizsai orvost államromboló tevékenység büntetéseért. Doktor Sándor az 1920—21-es években sokat szerepelt forradalmi elveket hirdető előadásai-
val. Ő készítette elő a Baranyai-köztársaság kikiallítását, eltávolította Pécs város polgármesterét, összejáratott a kommunistákkal és szerb megszállókkal. A Délvidék visszaférése után most felelősségre vonták és az állam, valamint a társadalmi rend felbontására irányuló büntetéseért tízévi fegyházra ítelték. Doktor fellebbezett az ítélet ellen.

— Taranto közelében két római villát tártak fel. Az apuliai Leporano mellett Taranto közelében, a tengerpart közvetlen közelében két eddig ismeretlen római nyaralót hoztak napvilágra. Ez alkalommal több színes mozaikonál feltehetően sikerült. A két nyaralót fedett oszlopfolyosó kötötte össze, amely kellemes fedett sétányul szolgált. E feltárás érdekes archeológiai eredményei az érdeklődő szakemberek és turisták újabb tömegét fogja a Jóni-tengerpart amugyis közkedvelt üdülihelyei felé vonzani.

— Barna Tibor verseskönyve. Barna Tibornak, lapunk fiatal költő-munkatársának most jelent meg „Vallomás mollban” című verseskötete. A könyvet olvasóink rendkívül kedvezményesen árón szerezhetik meg lapunk kiadóhivatalában.

— Erdélyi utazók Olaszországban. Várad Imre dr. a Kolozsvári Ferenc József tudományegyetem ny. r. tanára nagyszámú közönség előtt a Budapesti Olasz Kultúrintézetben előadást tartott erdélyiek itáliai utazásairól a magyar évszázadok folyamán. Előadásában kimutatta, hogy a középkorban főleg vallásos okok vezették Itáliába a magyarokat és követték az erdélyieket is. Csak Lorettóban közel 150.000 magyar fordult meg. Mátyás király kortársai — köztük Ujlaky Miklós, a boszniai király — a humanizmus jéveiben látogattak el Itáliába. Az első itáliai események fellegvőző Szamosközy István, a XVI. századbeli erdélyi történelméről volt. A reformáció idejében megesapant, az ellenreformáció idejében ismét megjelentek az itáliai járó erdélyiek száma. Részletesen ismertette Gyulay Ferenc gróf, Vass Pál, báró Jósika Samu erdélyi kancellár és Wesselényi Polikónia utinaplói. Az érdekes és rendkívül tanulságos előadás hű képet adta annak, mennyi fontos kulturális kapcsolatot szövődött egy évszázad folyamán Erdély és Itália között.

ARDRAGITAS GYANUJA MIATT ÖRIZETBE VETT A RENDŐRSÉG EGY ZSIDÓ KERESKEDŐT

A debreceni rendőrség néhány nappal ezelőtt feljelentés alapján nyomozást indított Farkas Ernő Szepeességi-utca 9. szám alatt lakó zsidó kereskedő ellen. A feljelentés szerint Farkas Ernő már másfél év óta engedély nélkül foglalkozott rövidáru cikkek árusításával.

A rendőrség a feljelentés alapján megindította a nyomozást s ennek során házkutatást is tartottak Farkas Ernő lakásán. A házkutatás eredményével is járt, mert nagyobb mennyiségű rövidáru cikket sikerült bűnjelként biztosítani. Farkas kihallgatása során a megtalált bűnjelkek ellenére is tagadott. Miután a rendőrségnek erős a gyanuja, hogy a zsidó kereskedő valóban foglalkozott az engedély nélküli kereskedelemmel és így valószínűleg árt is drágított, Farkast őrizetbe vette és kihallgatása után hétfőn délelőtt átkísérte a királyi fegyészesség fogházába.

Tiszviselői igazolvány-fényképek mellékelni áron készülnék Szíriai műtermében

— Szőlők iskolája előadása. Ma, délután 6 órakor az Ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1-c.) II. em.) Uray Sándor ref. lelképásztor, egyházkerületi főjegyző tart előadást: „A vallás és az ifjúság” címen. Közreműködik a Református Tanítóképzőintézet Énekkara. Belépődíj nincs.

— Új olasz ingyenes nyelvtanfolyam. Az Olasz Kultúrintézet igazgatósága a főtől oldaltól megnyitvánuló óhajra február 3-án új ingyenes olasz nyelvtanfolyamot szervez kezdők számára. A tanfolyam résztvevőinek a gardag könyvtárban olasz folyóiratok, napilapok és szépirodalmi, valamint tudományos művek állnak rendelkezésre. Az Intézet igazgatósága minden eddiginél nagyobb szabású programot dolgozott ki az tanterv. Hangversenyek, filmbemutatók is szerepelnek többek között a tervben. Mindezeket a hallgatók ingyen látogathatják. A tanfolyamot teljesen ingyenesek, csupán 5 P beiratási díjat kell fizetni. Beiratások mindennap délelőtt 11—12 óráig, délután 5—7 óráig az Olasz Kultúrintézetben. Hatvan-2. I. emelet, telefon 12-04.

— Firenze műemlék. Dombi József dr. érdekes és vetítettképekkel illusztrált előadást tartott Firenze műemlékeiről az ANIT budapesti fogadótermében, amely az olasz művészeti ipar látványosságainak valóságos múzeuma a magyar fővárosban. Az érdekes előadásban a magyar társadalom számos előkelősége jelent meg.

— Trento tartományban egy fontos új alpesi utat építenek. Negyvenkét millió líra, valamint nagy és nehéz munka áldozatával új utat építenek a Dolomitokban. Az építendő út Male (737-ből fog kiindulni, majd a Valle di Rabbín keresztül a hasonvevő hágióig (2467 m) vezet, innen a Val Martellói Santa Maria alla Fonderiába vezet le és végül Silandronál a Valle Verostai állami úthoz torkollik. Az út különösen idegenforgalmi és közlekedési szempontból fontos. Csodálatos, eddig még nem látott tájképi szépségeket tár fel és lehetővé teszi a közlekedést a brentai és adameillói Dolomitok, valamint az Adige felső völgyének üdülihelyei között.



A Kossuth Dátör bájának rendezősége

Gyászrovat

Bruczyk Emil fésűsmester temetése ma délután három órakor... Fehértől vállalata rendezte.

Simon János hadirokkant temetése szerdán délután fél három órakor lesz a köztemető ravatalozójánál.

Fáy István államtitkár személyi titkára lett dr. Benedek Petur, a debreceni kir. tanfelügyelőség helyettes főnöke.

Január 26-án lesz a Péterfia-egyházrész tanácsülése. A Péterfia-utcai egyházrész január 26-án délután 6 órakor tartja Farkas Pál lelképásztort.

A Magyar Evangéliumi Munkásszövetség kerékesleplei csoportja ma, kedden este fél 8 órakor a gyülekezeti teremben összejövetelt tart.

Alla Cultura. Az Olasz Kultúrinfóteret kezdeményezése közli, hogy az Alla Cultura előadások a régi beosztás szerint ismét megkezdődtek.

Február 2-án lelkézi módszertan-értekezlet lesz a református egyházban. Február 2-án délután 4 órakor a református egyház tanács-terében lelkézi módszertan-értekezlet lesz.

Tanácsülés a nyilastelepi egyházrészben. A nyilastelepi egyházrész előreláthatólag január 26-án, vasárnap tartja az évi első tanács-ülését.

Elhívték Hanauer István váci püspököt. Óriási és országos részvét kísérette utolsó útjára Hanauer A. István váci megyéspüspököt.

Kiosztották az idei Baumgarten-éjjelét. A Baumgarten Ferenc irodalmi alapítvány kuratóriuma az alapító halálának évfordulóján közzétette, hogy az 1942. évre a következő díjakat adja ki.

Elhívték Hanauer István váci püspököt. Óriási és országos részvét kísérette utolsó útjára Hanauer A. István váci megyéspüspököt.

Nyolevankétezer református lelket számol Debrecen

A debreceni református egyház egyike az ország legrégebbi és legnagyobb egyházainak. Kiterjedése nézve jóval felülmúlja a többi egyházunkat.

gédlelkész működik, emellett hét tanyai káplán végzi a külsőségi reformátusok lelki ápolását.

Református elemi iskola a városban kerekén száz helyen működik, száz tanítóval, illetve tanítónővel az élén.

A 11 templom túlnyomórésze az utóbbi években épült. 1914-ben még öt református templom volt a városban. 1935-ben egyszerre három helyen épült, végül most épült fel a 11-ik, az egyetemi templom, amit a tavasszal adnak át ünnepélyes keretek között rendeltetésének.

Ki akarta irtani családját egy részeg kocsi

Budapest, január 18. Hétfőn délelőtt a főkapitányságon letartóztatták Kertész Károly kocsiist, aki vasárnap reggel részegen ki akarta irtani családját.

Kertész a hajnali órákban tört haza a Ceglédi-ut 2. szám alatti lakására részegen. Az ittas állapotban lévő ember összevesszett feleségével, majd kiment a konyhába, ahonnan néhány perc múlva egy hatalmas konyhakéssel tört vissza.

A részeg kocsiist a kőszel rátámadt. Ágyban fekvő feleségére és leányára. A két nő sikoltozva menekült ki a házból és segítségül hívták a ház szomszédos lakóit.

maid a kezeiyébe került bitorokat összerökte, a petróleumlámpából kiöntötte a petróleumot és a lakást felgyújtotta.

Az asszony segítségkérésére a szomszédok rendőrt kerítettek és azzal együtt tértek vissza Kertész lakására és éppen akkor fogták el a részeg kocsiist, amikor az az égő szobából kimenekült.

Kertész Károlyt a tendőrészobáról a főkapitányságra kísérték, de a kocsiist kihallgatni nem lehetett, annyira részeg volt. Hétfőn délelőtt a garázda részegét kihallgatták és letartóztatták.

Madi Kovács Judit tragikus halála a bíróság előtt

A leány orvos vőlegénye az elfogyasztott metilalkoholt nem találta halálos adagnak - Ma folytatják a szenzációs hűnper tárgyalását

A budapesti törvényszéken Szemák Jenő elnök büntető tanácsa hétfőn kezdte meg annak a hűnpernek tárgyalását, amelynek vádlottjai Kreybig Rudolf nyúljas, budafoki lakos, továbbá Kreybig Lajos okleveles vegyész-mérnök és részvénytársasági igazgató, valamint dr. Fedeles (Findeisen) László sebészszakorvos, budapesti lakosok voltak.

Kreybig Lajos elmondotta, hogy mint vegyész-mérnök tudtak, hogy metilalkohol rendkívül veszedelmes mérég és azt is tudta, hogy az édesapjától átvett ásványvízesüvegben metilalkohol van.

A vádirat szerint Madi Kovács Judit Kreybig Lajos vegyész-mérnöknek volt vendégségben 1941 szeptember 29-ikén s feketekávéit ivott, majd egy pohár vizet kért. Kreybig Lajosné be is hozott egy ásványvízesüveget, amelyből egy pohárrnyit töltött Fedelesnek és menyasszonyának, akik mindketten ittak a folyadékából.

Amikor atyámtól Budafokról hazakerkeztem - folytatta vallomását Kreybig Lajos - ugyanaznap este vacsorautáni feketére nagyobb társaságot láttunk vendégül, köztük dr. Fedeles Lászlót és menyasszonyát, Madi Kovács Juditot.

Kreybig fel is szólította Fedelest, részeseitse menyasszonyát orvosi segítségben, de az kijelentette, hogy erre nincs szükség, de sem hánytatót, sem gyomor-mosást nem alkalmazott, sőt a leánnyal süteményt etetett és két pohár vizet itatott meg, ami a mérég felszívódását még jobban elősegítette.

A vádlott a továbbiakban elmondotta, hogy a vendégeknek feketekávé, konyakot és barackpálinkát szolgáltattak fel, de Madi Kovács Judit csak feketét ivott. Utána vizet kért s Kreybig Lajosné egy üvegből nem ásványvizet adott. Figyelmeztette menyasszonyát is, aki azonban megnyugtatta, hogy csak egy-két kortyot ivott.

A vádirat ismertetése után elsőnek Kreybig Rudolfot hallgatták ki. Elmondotta, egy alkalommal fiatal nagyobb mennyiségű metilalkoholt kapott abból a céltől, hogy azzal szeszben szegény motalkóját javítsa.

A bíróság ezután Fedeles László egyetemi tanársegédet hallgatta ki, aki nem érezte magát bűnösnek. Emondotta, hogy saját autóján vitte menyasszonyát Kreybigékhez. Amikor Madi Kovács Judit vizet kért, Kreybigné hozta be az ásványvízes üveget, amelynek tartalmából mind ketten ittak.

orvost a menyasszonyához, mert úgy érezte, tisztában van ennek a mérgezésnek terápiajával. Az esetet nem tartotta komolynak. Az volt a meggyőződése, hogy ilyen kis mennyiség még egészségkárosodást sem okoz azért itatott menyasszonyával vizet, mert azt hitte, jobb ha a lenyelt metilalkohol ilyen módon felhígul.

Kreybig Lajosné tanuvallomásában levezényelt az elvett, amit a vádlottak. Több tanu kihallgatása után dr. Madi Kovács Ferenc klinikai osztályvezető-főorvos elmondotta, hogy amikor a lány meghalt, Fedeles berohant a lakásba, leterdelt a halottas ágy elé s ilyeneket mondott: „Miért, miért?”... Fedeles megrendültnek látszott.

Az elnök ezután félészakította a tárgyalást, melyet ma folytatnak.

KÖNYVEKET GYÚJT A VÖRÖSKERESZT AZ OROSZ FRONTON HARCOLÓ HONVEDEKNEK

Budapest, január 19. A magyar Vöröskereszt felkéri az ország közönségét, hogy az Ukrajnában szolgálókat felkészítő honvédeknek szántára némes szórakozást nyújtó könyveket ajánljanak fel.

FEBRUÁR 19-ÉN KEZDŐDIK A RIOMI PÖR

Vichy, január 19. (Német TT) A Daladier, Blum, Gamelin, Guy la Chambre és Jacomet elleni pör után - rendszertartó megbízható francia forrásból származó hírszerint - a vádlottak egy másik csoportja kerül a riomi legfelsőbb bírósághoz.

Vichy, január 19. (NST) A riomi legfelső bírósághoz kerül a francia legfelsőbb bíróság előtt a második csoportban elsősorban katonákról, főképpen tábornokokról van szó, akiket felelőssé tegnek Franciaország vereségéért.

Hír szerint a riomi női akadálytalanul folytatják, annak ellenére, hogy a Gamelinnel és Daladier-val együtt Bourassolban tartózkodó Leon Blum megbétegedett. Ha azonban Blum állapota jelentősen súlyosbodna, akkor az ő ügyét alkölnöhtik.

Koszorúmegváltás az Arndt-téri egyházrészben. Székely József a felesége, Halász Zsófia temetésére alkalmával koszorúmegváltás címén 15 pengőt fizetett be az egyházrész pénztárába Téli Tökére.

Ötvenezer holdon termelnek az idén kendert című közleményünkkel kapcsolatban közöljük még a következőket: 1. a kender árát még nem állapították meg; 2. a kukorikában közölt 13,50, illetve 9,45 pengős ár a tavalyi, 1941-es terméssé árra vonatkozott; 3. az idei termés ára, amint az egy közeliüvben megjelenő kormányrendeletből ki fog tűnni, a tavalyinál lényegesen magasabb lesz.

Megkezdtek az almamag beváltását a városi kertészeiben. Hírt adtunk annakidején arról, hogy Pohl Ferenc gazdasági tanácsos, a debreceni városi kertészet vezetőjének kezdeményezésére a csemeteri nevelés zavartalan biztosítása érdekében almamaggyűjtést indítottak Debrecenben, de az ország más részeiben is. A közönség körében a felhívás élénk visszhangra talált s mint értesülünk, a debreceni városi kertészet nagyeredet telepen, Erdősor 15. szám alatt megkezdődött az almamag beváltása. Száz grammonként 5 pengő beváltási árat fizet a városi kertészet a gyűjtőknek, ami azt jelenti, hogy a szorgalmas almamaggyűjtés számottevő anyagi előnyt is jelent.

EGY VAKMERŐ SZELHÁMOST KERES A RENDŐRSÉG

Napokkal ezelőtt az egyik kereskedelmi cég ismeretlen tettes ellen feljelentést tett a debreceni rendőrségen, aki az újróléti ünnep alkalmából a cég nevében üdvözlő lapokat készített s azzal felkereste ügyfeleit. Az ügyfelek az eljáró szelhámosnak négy-öt pengőt adtak, aki így többszáz pengőt gyűjtött össze. A rendőrség a szelhámos kézrekerítésére szelőkörnyezetet indított és minden remény megvan arra, hogy közölesen elfogják. A rendőrség felhívja mindazon károsultak figyelmét, hogy akik eddig feljelentést még nem tettek a szelhámos ellen, minél előbb tegyék meg panaszukat.

Megérzi az idő. Az emberek általában valami különös adománynak tudják be, hogy egyes testrészeik fájdalommal ölelre menőülnek az időváltozást. Sokan már kérkednek is ezzel az „istenadomány”-nal. Pedig ez az időjárás tudomány betegsége, a mozgásszervek reumatikus megbetegedése, ischiás, csúsz, köszvény. Nem szabad könnyelműen, sőt boldogan fogadni ezt a tulajdonságot, ha nem siessen gyorsan „időjárás tudományával” orvoshoz s igyekezzen meggyógyulni. A reumatológia ma ezekből a jelekből állítja meg tökéletesen és biztosan a reuma fellépését. A magyar tudomány érdeme, hogy e betegség elleni küzdelemben vezet, amin nem is lehet csatlakozni, hiszen Budapest a világ legnagyobb gyógyfürdővárosa, a világ legnagyobb reuma mozgásszervi betegség elleni gyógyhely, tökéletes orvosi felkészüléssel, sőt nemzeti érdek, hogy egyrészt a magyar beteg meggyógyuljon, másrészt gyógyulását magyar fürdőn keresse és találja meg. Olcsó téli árak az összes gyógyfürdőben. Tanácsért forduljon Budapesti Központi Gyógy- és Fürdőhelyi Bizottsághoz, Budapest, V., Vízadó-tér 3.

Hirdetmény. Debrecen város esődös eposkerli gazdaságában a hó 21-én a helyszínen délelőtt 10 órakor egy darab olasztarka bíka nyilvános szóbeli árverésen eladásra kerül. Erre a vételi lehetőségre az érdekeltek figyelmét felhívom gazdasági tanácsnok.

SZÍNHÁZ

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Kedden este: Éjfélikor várom. Szabadbérlet. Kedden délután 4 órakor: Ludas Matyi. Filléres helyárak. Szerdán este: Éjfélikor várom. Szabadbérlet. Szerdán délután: Hamupipőke. Filléres helyárak. Csütörtökön este: Éjfélikor várom. Bérlet.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Ma, kedden este és szerdán este szabad bérletben, csütörtökön este B-bérletben a legnagyobb operettlikor, ragyogó revüielentek, szenzációs táncszámok, Eisemann-muzsika, az Éjfélikor várom szerepel műsoron. Kedden délután a Fővárosi Gyermekszínház, mely óriási sikerrel játszik Debrecenben, a Ludas Matyi, szerdán délután a Hamupipőke operettet játssza. A pénteki és szombati Somlay-estekre jegyek már válthatók.

SPORT

Nagyszabású koresolyversenyt rendeznek Debrecenben. Nagyszabású gyors műkoresolyzó verseny rendezését szervezi a debreceni Cserkészkerület. Január 25-én a MAV fűtőház mellett levő csónakázó-tavon rendeznek meg a versenyt, amely igen nívósra kívánják. Délelőtt fél 12 órai kezdettel lesz a női és férfi kötelező gyakorlat, továbbá a gyorskoresolyzó verseny 500, 1000 és 2000 méteres távon. Délután 3 órai kezdettel a női és férfi szabadonválasztott műkoresolyzó számokra, a páros versenyre és táncszámokra kerül sor. Végül a győztesek öltözetes bemutató koresolyzást végeznek. A versenyen indulnak a Nagymajtényi testvérek. Így dr. Nagymajtényi Ferenc és Nagymajtényi Márton többszörös országos és vidéki, valamint főiskolai bajnokok. A hölgyek közül Pannó Márta, Tóth Eglantín és Jakab Szilvia indulnak.

Itt a végleges nemzetközi műsor. Négy nappal ezelőtt még úgy volt, hogy tavasszi szezonban a magyar labdarúgó

válogatott csak egyetlen mérkőzést játszik. Közben azonban olyan nagyszabású alakultak a körülmények, hogy több mérkőzésre is kilátás van. A tavaszi műsor a következő: március 15-én Budapest Magyarországnak — Németországnak, április 5-én Olaszországnak olasz utánpótlás—magyar utánpótlás, július 30-án Budapest magyar utánpótlás—olasz utánpótlás, hűsvét első napján a bolgár válogatott szerepel Budapestben. Második napján pedig valamelyik vidéki városban a vidéki válogatott mérkőznie a bulgárokkal. Itt elsősorban Szeged, Debrecen, Diósgyőr, Győr, vagy Kolozsvár jöhet tekintetbe. A svájci válogatott pedig május 24-én szeretne Budapestre jönni.

UAC—DEAC 8:3 (2:0, 2:3, 4:0) A DEAC légkorong csapata vasárnap Ungváron vendégszerelt, ahol az UAC csapatától 8:3 arányban vereséget szenvedett. Az egyetemisták csak a második harmadban látszottak jól. A DEAC góljait Borsos, Bolgár és Budai ütötték.

A Szegec a 18-as létszámot javasolja. Nemsokára összeül az országos tanács, amely arról fog dönteni, hogy megmaradjon-e a 16-os létszám mellett, vagy pedig visszalátnak a 14-es létszámra. A Szegec vezetősége egy beadvánnyal fordul az országos tanácshoz, amelyben kéri, hogy a 16-os létszám minden egyesületnek megfeleljen, de kéri a 18-ra való felemelést, mert portvalehetőség egyetlen csapat számára sem nyílik és így a csapatok télen túlülnek az időt.

Németország—Horvátország 2:0 (1:0). Németország labdarúgó válogatottja vasárnap Zágrábban vendégszerelt, ahol 1:0-ás félidő után 2:0 arányban győzött a német válogatott ellen.

Február 15-én a Szolnok látszik Debrecenben. Részletesen beszámoltunk arról, hogy a DVSC vezetősége február hó 15-re Szolnokot hívta meg edzőmérkőzésre. A Szolnok a mérkőzésnek eleget tesz és le is jön Debrecenbe, ha ezen a napon nem kell Magyar Kupa mérkőzést játszania.

A NAC Debrecenben szeretné megrendezni az Elektromos elleni Magyar Kupa mérkőzését. A NAC vezetősége azzal a kéréssel járult a DVSC vezetőségéhez, hogy a február 22-re kisorsolt Elektromos elleni Magyar Kupa mérkőzését Debrecenben rendezhesse meg. Bizonyára ennek a mérkőzésnek nagy közönsége lenne Debrecenben, hiszen a debreceni közönség két elsőosztálybeli csapatot régen látott egy pályán Debrecenben. A baj csak az, hogy a DVSC-nek ugyanerre a napra tőlük ki a Kolozsvári AC elleni Magyar Kupa mérkőzését. Erdemes lenne azonban a két Magyar Kupa mérkőzést egy pályán megrendezni. A NAC sem fizetne rá, a DVSC is megtalálná számítását, de legjobban a közönség járna.

Laczkónak és Csaberdának mekkegyelmezett az STRC. Vasárnap ült össze az STRC fegyelmű bizottsága és Laczkónak, valamint Csaberdának, akiket két évre tiltottak el a játéktól mekkegyelmeztek. Salgótarjánban ármekkel vették a hírt és most már nem félnek a kérésért.

A DTE labdarúgó szakosztályának működését beszűkítette és a szakosztályt feloszlatta, mivel a hozzáfűzött reményeket nem váltotta be.

Száz évvel ezelőtt indul a horozslól Európa bajnoki versenye. Szerdán kezdődnek az amatőr ökölvívők első európai labdi bajnoki körülményei. Az európai bajnoki versenyen tíz nemzet 10 ökölvívővel indul. (MTI)

Közgazdaság

BUDAPESTI TERMÉNYTŐZSDE

A havazással összefüggő szállítási nehézségek miatt jelentéktelen a kínálat a gabonaföldes magmínáción. Kisebb forgalom cirokmacban, mustár- és muharmagban, baltacimmacban és búkkönyben volt.

Külföldi: Cirokmac 300 mázsa 95 százalékos 28, 25 mázsa 95 százalékos 28 ab feladással. Baltacimmac 30 mázsa 90 százalékos 80, budapesti parítás. Mustármac 150 mázsa fehér 164, 10 mázsa fehér 164, 5 mázsa fehér 164, ab feladással. Bab 100 mázsa fehér 55,80 Cegléd.

ÁRVERESI HIRDETÉNY

1942. évi január 21. napján délelőtt 8 órakor a zsvibvásártéren, ki nem szállítás esetén délelőtt fél 12 órakor Kossuth Lajos-u. 22. sz. a. elárverezek 2198 P becsértékű bútortokat, ezüst evőeszközöket, csillárokat, képeket stb. Incéságokat, csillárokat becsáron alul is.

Király Béla

1941. január 20. bírósági végrehajtó.

AZ EBÉK BEJELENTESE ÉS AZ EBADÓ 1942. ÉVRE

Felhívja a városi adóhivatal az ebbirtokosokat, hogy az érvényben levő ebbirtokosok szabályrendelet 6. §-a alapján ebbirtokot 1942. január hó 31-ig feltétlenül jelentsek be.

A bejelentés a szabályrendeletnek megfelelően az eb birtokosa által saját kezűleg aláírt bejelentőlapon történik. Bejelentőlap az ebbirtokos lakása szerint könyvelési csoportnál a hivatalos órák alatt délelőtt 8—12 óráig díjmentesen kapható s kitöltés után ugyanott adandó is be. A bejelentőlap minden rovata pontosan a valóságnak megfelelően töltsék ki, olcsáthatóan töltsék ki.

A bejelentés elfogadása és az ebbirtokosok minden ebbirtokos a reivanalkozó veszélyesség elleni oltási igazolvány felmutatása mellett eszközölendő.

A kiszolgáltató ebbirtokosok és ebbirtokosok a várható helyszíni ellenőrzés céljából gondosan megőrzendő.

Vadászbérendeltetés vadászjeggyel, patkányfogó eb fajtája hatóság állatorvosi bizonyítvánnyal, magyar fajtájú eb fajtája csak ebirtokosnyvi kivonattal igazolható. Az igazolványokat a városi adóhivatal visszatartja s a kivetési iratoknál helyezi el.

Befizetések a végleges kivetés megtörténteig és contó teljesíthetők.

A bejelentések elmulasztása kibágást képez. Városi adóhivatal

Háckel Ernő dr.: HÍRES ORVOSOK SIETNEK SEGÍTSÉGÉRE!

Hogyan védjük meg szívünk épségét? P 1.— A dohányzás hatása az emberi szervezetre 3.—, Hogyan éljen a vesebajos ember? 2.60. A tüdőbaj megelőzése és gyógyítása 2.40. Tápszerek és kész étel-tek tápértéke, tápanyaga só és vitamin-tartalma 1.30. Az erős dohányzás következményei 1.—, A gyomorfekély felléteése és gyógyítása 2.60. A cukorbetegkosztia 2.60. Hogyan éljen a gyomor-és bélbajos ember? 2.60. A gyümölcskurágyógyulása az egészséges és beteg szervezetre 1.50. Gyógyfürdők, ivókurák és gyógyvizek hatása az egészségre és beteg szervezetre 1.50. A tüdőbaj megelőzése és gyógyítása diétás kezeléssel 3.—, Rák-ellenes diéta (receptek) 3.—.

Kapható: a DEBRECENI ÚJSÁG könyvosztályán, Ferenc József-út 56 sz.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő, Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja:

Földi Sajtóvállalat Kft.

Felelős kiadó:

Balogh István

APRÓHIRDETÉSEK

Nyomozó iroda

Új magánnyomozó iroda. A vidéki m. kir. rendőrfőkapitányság által engedélyezett hivatalos magánnyomozó irodám: Debrecen, Virág-utca 21. szám alatt megnyitottam Vállalok minden bizalmas nyomozást és megfigyelést, melyeket lelkiismeretesen és teljes diszkrécióval végzek. — Telefon: 23-78. Jánosy Mihály magánnyomozó.

Betöltendő állás nőknek

Pertekt gép- és gyorsíró- nőt ügyvédi irodai gyakorlatl azonnal felvevünk. Takarékoság Kereskedelmi rt. jogügyi osztálya, Deák Ferenc-u. 6. sz. 1163

Betöltendő állás férjnek

Dínyes- és konyhakertész szülő művelésben is jártast keresek József kir. herceg-u. 7. 1069

Akviziós munkával állandó megélhetést nyerhet Széles Ferenc hírlap-iroda, Teleki-utca 94. 1138

Állást kereső férfiak

Fiatall munkakerő irodai gyakorlatl elfoglaltságot keres 3 órától. Cím a kiadóban. 1162

Lakás- és szoba-kereset

Állami tisztv. fiatal házaspár keres május 1-re 2 nagy és egy kisebb szobából álló lakást. Ajánlatokat „Fiatall pár” jelzőre Budapestba küldjék. Sz

Állást

Szappanak való zsrft szappanra becsérték Pál János szappanos mester, Kőlesey-u. 8. 1053

Ovóhely, Eladó ház. Bútorozott szoba. Kiadó lakás 1, 2, 3, 4 szobás. Iroda. Pénztár stb. feliratú táblák darabonként 20 filléért kaphatók kiadóhivatalunkban. Piac-utca 56 sz. Ny

Debreceni művészlele- zőlapok sorozatunként viszont eladók, trafikok, üzletek részére ismét kaphatók a Debreceni Újság—Hajdúföld kiadóhivatalában. 408

Gobelinképek, párnák pamutokkal, fehérneműek, monogramok hímzése Pethő kézi-munka szakiskolában — Szent Anna-u. 10. szám. Zászlókiállítás. 1933

Szörme bundákat és mindenféle szüsmunkák készítését szakszere- rűen, pontosan, ízlésesen Kátona Vilmos szüsmes- ternél, Simonffy-u. 2. sz. 1834

Feliratok üzletekbe, hivatalokba kaphatók a kiadóhivatalban, Piac-utca 56. megvechéza mellett (Tilos a dohányzás, Hítel nincs, Bejárni, Kímé- net, Idegeneknek tilos a bemenet, Magyar üzlet és még sok más szöveg- nek) 407

Úzlet, műhely

Kovács, vaseszterga, autó szerelő műhely teljes modern felszereléssel fé- derező kencevel betegsé- gmiat eladó. Az üzem 34 éve áll fenn, jól bevezet- ve, belvárosban, Gerber, Nagyvárad, Sztaroveszky utca 8. 1139

Textilkereskedésre alkalmas üzletberendezés irányos áron eladó — Nagyvárad, Piac-u. 56 1161

Pádió

Rádiót minden tyust ve- gven előnyös részletre is Szabó Lajos műszerész től, Csapó-utca 84. Javít-ások garanciával olcsón. Telefon: 32-54. 573

Hangszer

Hosszú zongora jókar- ban eladó, Hajdúbadhá- z, Atilla-u. 1. 1164

Zongorát vagy pianót megvechére keresek. — Zongora eladás, javítás, hangolás: Tanczer, Bal- thány-u. 1. 1032

Bútor

Sajátkészítésű kombi- nált szekrények, ebédők hálók, előszoba, konyha- berendezések, amerikai és rendes frásztalok, matracok, hecserek — magyáros bútorokat és mindenféle asz- talos és kárpitos munká- kat megrendelésre is el- fogad asztalos és kárpit- os kisiparosok bútor- rakata: Vár-u. 1. szám. Zenedeépület. 1055

Minek a fényes kirakat, amikor olcsóbban vásá- rolhat mindenféle lak- berendezési tárgyat ud- vari bútorüzletben, Piac-utca 71. 1964

Allg használt ebédőbú- tor eladó. Földi-utca 8. sz. Meckekintheó kedd dé- lután. 1103

Gyönyörű antikstílv. herá- kos díőfaebédő eladó: Nyír asztalossal, Piac-u. 7. sz., az udvarban. 669

Hálószobák, ebédők, kombinált szobák, konyha- berendezések Salamon bútorüzletben. Jó mi- nőség, előnyös árak. — Hosszú-utca 2. alatt. 1218

Eladó ház hely

Olcó ház helyek a Po- roszlav-úton. Érdeklő- dők forduljanak a Deb- receni Működőházhoz. — Fűrdő-utca 2. sz. 1210

Eladó ház

Homokkert, Ovoda utca 13 számú ház két szoba, konyha, előszoba, mel- lékhelyiségekkel, 700 kvadrát jötmény szőlő- vel, felszereléssel, 831 négyzetöl földdel eladó. Értekezni ugyanott. 1225 Piac u. 71. 1966

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lap- kiadóvállalat Rt. műinté- zetének körforgógépén Igazgató: Somogyi Gábor.